

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumok
Bérmentesítve.
Budapest.

Előfizetés:

Ketyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes számok köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000	

Felelős szerkesztő és lapigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szim alatt 1. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napon kivéve minden nap.

Régi dicsőségünk

hol kései az éji homályban, hova tűntél, felragyogsz-e még a magyar égen, előjövend-e még a nap, amikor a költő fájdalmas sóhajlására búszkén és boldogan válaszolhat az ügörgő valóság? Van-e fűlélb kérdés, érettebb emlék ma, amikor a százhuszonötödik évfordulója perog le az évekre, hónapokra és napokra felaprózott ide rohanásban Vörösmarty Mihály születésének, aki ezt a kérdést egy megrázó remekmű első sorában felvetette? Milyen érzések marcangolták a költő lelkét, amikor Forra meddősége és reménytelensége ajkára adta ezt a kérdést, milyen időséget áhított a régi Nagy-Magyarország egyik legnagyobb lángszó, a költők Liróda'jának akkor és talán azóta is habérkoszos nagy királya? Milyen kérdés fakadna az ajkán most, milyen fájdalom és sóvárgás lobbanna a soraiiban, ha nem százhuszonöt évvel ezelőtt születik, hanem ama kárnozati balsors, hogy a trianoni ország énekesé legyen?

Régi dicsőség? Mi ez most? A régi dicsőség, az Árpádok, Szent Istvánok, Mátyások dicsősége-e, vagy az a biztos, boldog és zavartalan élet, amely a természetes háfárok között Vörösmarty korában vesztéltett adományá volt minden akkori magyarnak? Jut-e eszébe a csonka ország robotos polgárának, hogy valaha név tenger mosta országa háfárat, hogy Európa görög utai hóulattal járultak apostoli királya elé, hogy itt bent egységes, öntudatos, virágzó nemzet élte boldog életét, merre valaki visszahajolni a régi dicsőséget, amely a Zalán futása első sorában jhletra ragadta a költőt? Mit dalolna ma Vörösmarty, ha nem százhuszonöt évvel ezelőtt születik, hanem a mai Magyarország özéseit kell dalba öntenje? Dalolná Nagy-Magyarország boldog, békés életét és dalolná azt a dicsőséget amelyet százhuszonöt évvel ezelő Vörösmarty Mihályban adott nekünk a Magyarek Istene.

Oh, milyen szerények, igénytelenek lettünk és milyen nagy volt Vörösmarty Mihály! Félve, alázatosan arándokolunk emlékének és költészetének mélyen bázó forrásához és mohon isszuk a régi dicsőség mámorát. És mámoros fejjel a költő és a régi dicsőség nagvságától megrészegetlten, talán még remélni merjük, hogy a régi dicsőség, amelyről Vörösmarty Mihály álmodott, egyszer mégis üdvözítő valósággá válik.

Lehetetlen ugyanis, hogy az a véres béke, melyet Trianonban díktáltak s amely országgrszéinket olenségeinknek juttatta, — állandósíttassz s azok az ébekiálító igazság-

talanságok, melyeknek szülőanyja a hitvány ragalnak és a vérfan hazugságok voltak. — ne orvosoltassanak, jobb belátásra kell jutni azoknak, akik a világ sorsát inté-

zik s akkor a megálmódott régi dicsőség Emóna javára teljesedésbe megy. A hívő hitével hisszük, hogy így lesz, mert az igazság dfadala ezt követeli, ezt parancsolja!...

NEMZETGYÜLÉS.

A földmivvelésügyi tárca költségvetése a nemzetgyűlés előtt.

Budapest, dec. 12. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 óra után nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Erdélyi Aladár ismertette a földmivvelésügyi tárca költségvetését. Kiemelte, hogy a magyar agrár társadalom súlyos helyzetben van. Világos képet adna annak, hogy nem a főváros, hanem a vidék, a falu nepe viselik az ország terhének javarészét.

Birtokpolitikai kérdésekről szót. Évekkel ezelőtt már az volt az álláspontja, hogy az a földbirtok politika nem vezet jó eredményre. Nem elég földet adni az igénylőknek, hanem felszerelés is kell adni nekik. Meg kell reformálni a hitbizományokat is. Szükség volna mezőgazdasági egyesületek felállítására is. A kormány szerepvégzéséhez képest úgy szelendő, mint anyagi tekintetben levekzik se. Szűkegre lenni az agrár társadalomnak. (Taps a jobboldalon és a közpön.)

Mayer János földmivvelésügyi miniszter rámutat arra, hogy a tárcának költségvetése emelkedést mutat a legutóbbival szemben. A szociális megnyugvást a földreform közel teljes befejezésétől várja. A legutóbbi kimutatás szerint közel 50 ezer házhelyen folytak építkezések, de még több mint százezer nem épített házhely van. A kormány 20 millió arany koronával támogatja a házhelyfelújításokat.

A tagosítás terén nehéz cégekkel kell megküzdeni, mert a tulajdonosok konzervatívizmusa és attól való féltése, hogy rászabó földet kapnak, rendkívül megnehezíti a tagosítás keresztülvételét.

A hajdumegyei lakosok analfabétáknak vallották magukat, mert félték az adótól.

Ennek folytán most az egész országban Hajdumegyében mutatnak ki leg több irni-olvasni nem tudót. — A tegnapi megyei közgyűlés lefolyása.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtti rendes közgyűlést tartott. Dr. Hadházy Zsigmond főispán a gyűlés megnyitása után megemlékezett a limanovai huszárak hősi tettének évfordulójáról.

Ezután Pákozdy Sándor alispán jelentését olvasták fel. A jelentésben az alispán előterjesztést tesz, hogy Horthy Miklós kormányznak most lefolyt névnapja alkalmából hódoló feliratot küldjenek. A közgyűlés egyhangu lelkesedéssel tette magáévá az indítványt.

A jelentés ezután beszámol arról, hogy az elmúlt hónapban rendkívül kedvező, még a békebelinél is jobb volt a megye születési és halálozási arányzása.

Hajduböszörményben és Nánáson még is sok a halvaszatolások száma. Has-

Az állattenyésztés minőségének emelésére is törekszik. Legutóbb Svájcban vásárolt 60 tenyészbikát és 200 tehent. Az állat egészségügyi törvényt legközelebb a nemzetgyűlés előterjeszti.

Az államrendészet hivatal az elmúlt évben 15 millió büszemetét helyezett el. Nemskirt a nemzetgyűlés előterjeszti a kötelező balesetbiztosítást és a kötelező betegség és aszgekori biztírsírtól szóló törvényjavaslatot, amely szintén munkában van.

Beszédet azzal fejezi be, hogy szepessik a magyar föllet becsülük annak munkasait, mert ok adták nekünk a mindennapi kenyeret. (Taps a jobboldalon és a közpön.)

Az elnök felszólás szövegét rendelt el.

Szünet után Lovász János és Drözy Gyöző szólalnak fel a földmivvelésügyi tárca költségvetéséhez.

Az elnök napirendi indítványt tesz mely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését hatvan délelőtti 11 órakor tartja és az a ma letárgyalt kamatvalorizációs javaslatot fogja ha madzori olvasásban tárgyalni.

Ezután átternek az interpellációkra Szilágyi Lajos a magyar állanvasuti nyugdíjasok, nyugdíresok, özvegyek, és árvaok rovására alkotott szabálytalanságok tárgyában interpellál.

A vasutas alkalmazottaknak nem lehet csökkenteni a járandóságát, csak emelni, mégis a MÁV. nyugdíjasainak nyugdíját esakélyebb mértékben csökkentették meg, mint amennyire törvény szerinti joguk lenne.

Az ülés fél 7 órakor ért véget.

tífusz is sok esetben fordult elő, ami annak tudható be, hogy a lakosság megelőzésre a föld felületéhez közel fekvő kutvizzát is. — A Dick-féle vörheny oltásokat a megyében is megkezdtek. Örömmel számol be a jelentés a hajdusoboszlói hóforrásról, melyhez igen nagy reményeket fűznek.

Igen érdekes körülményről számol be ezután a jelentés. Az Országos központi statisztikai hivatal kimutása szerint

az egész országban Hajdumegyében van a legtöbb irni-olvasni nem tudó.

Az adatok azonban nem fedik a valóságot, mert amint a vizsgálat során kitudt a hajdumegyei lakosok körében az 1920-as népszámlálás idején az a hír volt elterjedve, hogy aki

irni-olvasni tudónak vallja magát, azt erősebben megadóztatták. Így sokan letagadták, hogy tudnak irni.

Most persze az egész megyének nagy szűgyene a kimutatás, most is a megye visszakéri a számlálólapokat, hogy a hamis adatokat korrigálják. A statisztikai hivatal szerint

27.308 a hajdumegyei analfabéták száma, holott ez a valóságban aligha rug többre 5-6000-nél.

Ezek kiképzésére is analfabéta tanítványokat fognak felállítani.

Megemlékszik a jelentés arról is, hogy a státus rendelet rendkívül sérelmes a megyei tisztviselőkre.

A közgyűlés elfogadta a megyei alapok Zársumadását és kiegészítette a riányos bizottságokat. A közgazdasági bizottságba ismét a most kilépő öt tagot választották be: Dr. Ludány Miklóst, dr. Csohány Andrást, Köhlös Samut, Ujhelyi Andort és Demjén Ferencet.

Több kisebb bizottságot alakított meg újra a közgyűlés. A központi választmányban újra Szabó Elekot és Varga Janost, míg az egészségügyi bizottságba dr. Cs. Mihályt választották be.

Egyhangulag megszavazta a közgyűlés a hajduböszörményi írásnak 1925. december 31-ével kapcsolatos intézkedéseket, ezek végrehajtását azonban a miniszter jóváhagyására felfüggesztette.

Több kisebb jelentőségű ügyet tárgyalta még le a közgyűlés.

A Kálvinista irodalmi estély műsora.

A Debreceni Kálvinisták Templomgyűlésének jótékony előadásokat rendező szakosztálya 1925. évi december hó 16-án, szombán, este 8 órai kezdettel a Városi Zenede hangversenytermében irodalmi estélyt rendez a következő műsorról:

1. Madách: Angyalok kara. Éneklé a Templomgyűlési vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével.

2. Mozart: Menuett és Allegro. Zongora kísérettel: Gergelyin József Verseyi György ur.

3. „Elet ideál” címen előadást tart: Kiss Ferenc egyetemi tanár.

4. Chopin: Scherzo (C-moll), zongorán játszva: P. Nagy Klára uráné.

Szünet (10 perc)

5. Tarnay dalok. Éneklé Hoór Tempis Erzsébet énekművésznő, a debreceni zenekar tanára, Zongorán kísérettel: Péterczel Sárika.

6. Szavai: Galánffy Zsuzsa uráné.

7. Karácsonyi est. Éneklé a Templomgyűlési vegyeskara.

Belépő-jegyek ára: ülőhely 20.000 K, állóhely 10.000 K. Jegyek kaphatók a Templomgyűlés titkári hivatalában, a Mészáros könyvesboltban, valamint az esti pénztárnál.

Karácsonyi szünet a református kollégiumban. A debreceni református kollégiumban a karácsonyi szünet december 19-én kezdődik és január 3-ig tart. A kollégium növendékei teljes két heti szünetet kapnak. A nagyobbak legatióba mennek, a kisebbek meg a vakáció örömeit élvezik.

4850 ember énekel Molnár Testvérknél gramphonon. Imaezzen legújabb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

Szülők iskolája Debrecenben

Ujabb irányok a jövő generációjának nevelése érdekében.

A kulcskormányának a népművelése, nevelése s ezáltal az igazi magyar nemzeti népkultúra megteremtése érdekében kifejtett iskolán kívüli tevékenysége ma már országosan mind nagyobb és nagyobb teret hódít magának és úgy látszik, hogy ezen akció hatálos tényezővé, sőt önállóan is nélkülözhetetlen eszközzé válik amaz eszmének megvalósulásában, melynek elérése végett már évtizedek előtt a Lőrő Eötvös-féle törvény, majd az 1921 évi XXX. t.-c. hozatott.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

A jövő évre nem lesz új forgalmi adó átalányozás.

Az arcképes igazolványok megújítás nélkül érvényben maradnak.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

A Városi Dalegylet nagyhangversenye

Szombaton este lesz a városi zeneiskola disztermében — Hoór Tempis Erzsébet énekművész és Páricsy Pál hegedűművész is szerepelnek.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

Ma egy újabb szellemi reneszánsz korát éljük. Természetes, hogy ez elől az öreg Debrecen sem térhet ki. Nem! — mert hál' Istennek vannak a kor szellemét megérett fia és így nemcsak külsőleg, de belsőleg is alakul Debrecen s ezzel kapcsolatosan alakulnak a jövő perspektívái is.

December 24-ig reklám árban vásárolhat

a következő cikkeket a

„Hangyában”

Karácsonyfadiszek
Szaloncukorkák,
Crémlikörök,
Teasütemények,
Dió, dióbél,
Mák, maróni,

Csokoládé figurák,
dessertek
Pezsgők,
Tearumok,
Mazsola, mandula,
Csemegesajtok stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásukat már most megrendelni szíveskedjenek.

Borotválkozik Ön?

Kiméli arborét idejét pénzét ha REX-féle

tégelyes borotva-szappant használni.

Kapható mindenütt.

Főraktár: **REX drogéria**
Városháza épület.

Január 2-án lesz a gazdabál.

Mint minden évben, úgy ebben a báljában is megtartják a debreceni gazdák nagyszabású báljukat.

A debreceni gazdabál az idén január 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében.

A rendezőseget most állítják össze. A rendezőség élére egyhangú jelöléssel a Polgári és Gazdákör az elnököt: Balogh István elnököt állítják.

Mellette buzgólkodnak: Mike János, Papler Pál, Öry István, Pásztor Gyula és egy száz tagú rendezőség.

A meghívók rövidesen elkészülnek és kibocsátják. Minden debreceni gazda kötelességének tartja, hogy úgy, mint eddig, most is részt vegyen a gazdák jólékony célú fénvesztésében.

Miskolc sorsjátékkal akar kislakásokat építeni.

Mint jelentik, Miskolc város tanácsa érdekes módon alkaria megoldani az egyre égetőbbé váló lakáskérdést. Hoboday polgármester felvetette azt az eszmét, hogy sorsjáték útján építsék meg Miskolcon a szükséges lakásokat.

Ötvenezer darab 100.000 korona névértékű sorsjegyet bocsátanának ki s az épülő lakásokat a sorsjegytulajdonosok között sorsolják ki. Hoboday polgármester ötletét a szociális bizottság egyhangúlag magáévá tette.

Ákinek ötszáz menyasszonya és hét felesége volt.

Londból jelentik: Leesben úrrokra került egy Leslev nevű kalandor, aki a világ legnagyobb stilusú házasságszedelőjének bizonyult. A törvényszék tíz évi fegyházra ítélte. A tárgyaláson kiderült, hogy ötszáz menyasszonya volt és egyidejűleg hét asszonnyal kötött házasságot. Az évek során olyan ügyesen alakoskodott, hogy a hét feleség és az ötszáz menyasszony nem tudott egymás létezéséről.

Leslev pontos könyvet vezetett, amelyben fel volt jegyezve mind egyik menyasszonnyának és feleségének neve, rokonsága, mind egyiknek a becéző neve és hozzá volt írva, hogy ő milyen álnév alatt mutatkozott be a menyasszonyoknak és milyen álnév alatt lépett házasságra feleségével.

A házasságszedelőnek természetesen több rejtett lakása volt s egy szekrényében 3700 gondosan megőrzött szerelmes levelet találtak. Érdekes a dologban az, hogy Leslev már hatvanéves és éppen-segél nem mondható tetszetős külsejű embernek.

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstművek

bizalommal, legolcsóbban:

SÁNDOR ékszerész
PIAC 28.
(Városi bérpalota) szerezhető be.

Banán-behozatal!

ERETT NYUGATINDIAI BANAN a legjobb táplálék.

BP. Telefon: 182-85.

Dóczy bál lesz. A Dóczyták szövetsége.

Kedves és meghatározó szervezkedés hírével vesszük. A református leánynevelőintézet volt növendékeinek egy szűkebbkörű társasága mozgalmat indított a volt iskolatársak szövetségének megalakítására. A lelkes volt Dóczyták sorányon dolgoznak az előkészítésen mert január hó első napjaiban meg akarják tartani az alakuló közgyűlést. (Ilyen népes gyűlés még nem volt Debrecenben.)

A szövetség szép feladatokat akar megvalósítani elsősorban mint legkedvezőbbül — a leánynevelőintézet építési költségeinek megszerzésére irányuló társadalmi akciót indít melynek első etapja a január hó 21-én rendezendő „Dóczy-bál” lesz. A volt iskolatársak szövetségének bálja. — Ennek bevezetéséül 5—9 óráig a szolidaritás alapján a jelenlegi kis Dóczyták számára terveznek egy kedves játék-délutánt és jemezes felvonulást. A jelmezek a hazai virágokat fogják elénk varázsolni („Magyar Virágoskert”). Kilenc óra után a volt Dóczyták mulatsága kezdődik a régi Dóczy majálisok intím hangulatával és bájos közönségével melynek bizonyára szűk lesz a Bika nagy és kistejme.

Előre felhívjuk a figyelmet erre a kedves és nemes célokát szolgáló táncestélyre melynek méltán adja a rendezőség ezt a neve: Tavasz a félben.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa 22.070—1925 II. sz. határozatával a városi faraktárakból eladásra kerülő fa árakat 1925 évi december hó 1-től kezdődő érvénnyel a következők szerint állapította meg:

Kemény hasáb ölenként	610.000 K
Puha hasáb ölenként	408.000 K
Kemény dorong ölenként	408.000 K
Puha dorong ölenként	272.000 K
Tuskó ölenként	272.000 K

A megállapított árak forgalmiadóval az faraktár értendők.

Fantulványok Debrecen sz. kir. város házipénztáránál válthatók (Városi házi l. em. 12. sz.) a hivatalos órák alatt.

Debrecen 1925. december 10.
Városi házipénztár.



SINGER
Varrógép
motorral és varrófényrel
a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.
Singer varrógép részv. társ.
Debrecen, Piac-u. 79

Hivatalos hirdetmény a református főgondnok és presbyterek választásáról.

December 21-én lesz a választás.

Református egyházközségünk főgondnoki állása ez évben választás által 3 évre betöltendő ugyszintén újra választandók az egyh. I. t-c. 27 §-ának a) pontja értelmében a kollégiumi felsőoktatási tagozatának a tanítóképző és tanítónőképző intézeteknek a felsőleányiskola és leánygimnáziumnak és a polg. leányiskolának tanár-köréből a tanítótestület tagjai és énekvezérek közül és az állandó vallásoktató lelkészek közül a presbyterium testületi tagjai mind annyian 3 évre.

A presbyterium 100 választott tagjai közül az egyh. I. t-c. 31 §-a szerint kilép 25. Választandó tehát 25 presbyter 12 évre és az összes pót-presbyterek 3 évre kiknek számát a presbyterium 40-ben állapította meg.

Végre kilépett az egyházközségi közgyűlés tagjainak is egygyedre és eként választandó 60 egyházközségi közgyűlési tag 12 évre valamint az időközben megüresült helyekre 3 tag 9 évre 7 tag 6 évre 11 tag 3 évre.

A főgondnokot és a tanítótestületi képviselőket az egyház választásra jogosított tagjainak összesége választja. A presbytereket pót-presbytereket és egyházközségi közgyűlési tagokat azonban az egyházkerületnek e tárgyban kiadott szabályrendelete értelmében az egyes paró-

chiális körök választói külön választói körökben fogják választani. A presbyterium megállapította hogy az I. II. IV. V. VI. VII. VIII. paróchiális körök választanak 3—3 presbytert a III. paróchiális kör pedig 4-et. Mindenik paróchiális kör választ 5—5 pót-presbytert. Az I. III. V. VII. par. körök választanak 8—8 egyházközségi közgyűlési tagot a II. IV. VI. VIII. par. körök pedig 7—7 tagot 12 évre. Az V. par. kör 1 tagot a VIII. kör pedig 2 tagot 9 évre. Az I. VI. és VII. par. kör 2—2 tagot a III. par. kör 1 tagot 6 évre. Az I. IV. V. és VIII. par. kör választ 1—1 tagot a III. és VII. kör 2—2 tagot a VI. kör pedig 3 tagot 3 évre.

A presbyterium a választás megkezdését az egyh. I. t-c. 33 §-a értelmében ez évi december hó 21-ik napjának délelőttjére a megyei istentisztelet utáni időre a nagytemplomban kitűzte s erre az időre egyházközségi közgyűlési tagjaitól tehát a paróchiális körök választói is ez uton meghívja.

Kelt a debreceni ref. egyház presbyteriumának 1925. dec. 11-én tartott gyűléséből.

Dr. Baltazár Dező Nagy József püspök lelk. elnök főgondnok
Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző

Karácsonykor hozzák nyilvánosságra a rendőrségi listát.

A rendőrtisztviselők közt az igazolva a státuszrendezés titokban tartása miatt napról-napra növekedik. A legkülönbözőbb találatások indultak meg nemcsak a körül, hogy ki kerül az A. B státusba, vagy a C lista következtében ki kerül rendelkezési állományba. hanem sok szó esik arról is, hogy

mikor hozzák nyilvánosságra a rendőrtisztviselők új ranglistáját?

Bizonyosat senki sem tud, még azok sem, akik eddig megbízható

helyről mindig pontosan voltak informálva az esetleges bekövetkező változásokról. Ma délelőtt azután a státuszrendezéssel kapcsolatban az a hír terjedt el a rendőrségen, hogy a belügyminiszter utasítása értelmében

karácsonykor hozzák nyilvánosságra a ranglistát

a kerületi főkapitányok. Ezzel a hírrel együtt a jólétesültek több áthelvezésről is tudomással bírnak.

Január 1-étől mindenki rokkantadót fizet.

A kormány feleltette a rokkantak juttatásait, de most gondoskodnia kell megfelelő fedezetről. — Egy törvényjavaslat került a nemzetgyűlés elé, amely szerint

minden alófizelő január 1-től kezdve rokkantellátási adót is fizet.

Csak azok nem fizetik az új adót, akik semmiféle más adót sem fizet-

nek, továbbá maguk a rokkantak, a hadiözvegyek és árvák.

Sajnálatos, hogy a kormány csak új adó bevezetésével tud a rokkantakon segíteni, de ha már más mód nincs, ez lesz az az adó, amelyet még legszívesebben tognak meg fizetni az emberek, mert adófelületeket azok kapják akik véreztek a háboruban s keresetképtelenek let-

A Vidoni szalámigyár
Magoss uccai üzlethelyiségében
sértésfej, láb és csontok
leszállított árban kaphatók.

tek és akiket többé nem szabad kitenni annak, hogy az uccán koldulva tengessék siralmas életüket.

A javaslat szerint rokkantellátási adót tartoznak fizetni a földadó, házadó, társulati adó, tantiém-adó, kereseti adó, jövedelem- és vagyonadó fizetésére kötelezett személyek. Ha az alapadók együttes összege aranykorona értékben nem éri el a 10 koronát, akkor a rokkantellátási adó tétele aranykorona értékben 0-10 korona, 10 koronán felül 20 koronáig 0,25 korona, 20-ig 0,40, 40-ig 0,55 50-ig 0,70, 60-ig 1 korona, 70-ig 2 korona, 80-ig 3 korona, 90-ig 4 korona, 100 koronáig 5 korona, 100 koronán felül a rokkantellátási adó 5 százalék. Külön skála vonatkozik a közszolgálatban vagy magánszolgálatban alkalmazottakra, akiknél a kereseti adót veszik alapul. A tisztviselők papirkoronában fizetik az adót heti 3000 korona kereseti adóig 30 koronát, 30.000 korona kereseti adóig 1200 koronát, minden további 10.000 korona után 400 koronát. Havi 12.000 korona adóig 4800 koronát, minden további 40.000 korona után 1.000 koronát.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Vasárnapi istentisztelet. A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor Zámbery Sándor, délután 5 órakor Zámbery Sándor. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Vallásos estély. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 2 órakor Peleskey Sándor Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Tukaacs György. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács Pál Ref. leánynevelő int. délelőtt 10 órakor Szele Miklós. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Szabó Gyula 2 th. — Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács János. — December 13-án, Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály délután 5 órakor Vallásos estélyen imádkozik és bibliát olvas Baja Mihály, prédikál Farkas Győző önékel Berey Barnabás, ezaval Matlar Zoltán.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásos estély végzi. Vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlés. (A templom fűtve. Adakozzunk a szegényeknek. Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth uccai ref. templomban prédikál Farkas Győző.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u., Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon. Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyilas barakban és a városi szegényház imatermében. (Kishegyesi ut.)

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület összeüvételét d. u. fél 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

Utlevelek vizumoztatását
leggyorsabban intézi a
Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-ucca 56. Telefon 12-03.

Próbafőzés gázzal a városházán.

Vasárnap lesz az első bemutatása annak, hogy lehet gázzal gyorsan és olcsón főzni.

A minta főzés programja a következő:

December 13-án, vasárnap, minta főzés délután fél 5-től 6-ig.

December 14-án, hétfőn, minta főzés délelőtt fél 11-től 12-ig és délután fél 5-től 6-ig.

December 15-én, kedden, minta főzés fél 11-től 12-ig és délután fél 5-től 6-ig.

A kiállítás minden nap délelőtt 10 órától 1-ig és délután 3-7-ig ahol a magyar és német gyárak képviselői a gázfűzők gáz tüzhelyek, gáz vasalók, gáz sütők kezelését fogják megmagyarázni és az érdeklődőknek mindenben felvilágosítással fognak szolgálni. Belépődíj nincs. A jegyek az egyes minta főzésekre a világiatási vállalat városi irodájában kaphatók. (Közös uccs 3. szám).

Ismeretes, hogy ma, vasárnap és a következő napokon a városháza nagyszobájában a magyar mérnök és (piac) és egy-egy debreceni fiókja kiállításra kapcsolatos előadást rendez. Vasárnap délután és hétfő délelőtt a világhírű Junker és Röh készületekről, valamint a magyar gyártmányú Glebus tüzhelyekről volt előadások. Később Fekete József, az általános gázfűzők és villamosági rt. vezérigazgatója, előadást tartott. A vasárnapi és hétfői előadások a fenti készülékeken tartottak, egy fővárosi előadást is tartottak, az előadás mellett. Ezen előadást a néhány héttel ezelőtt megtartott budapesti előadás mintájára tartják meg.

A r. kath. templomban reggel 6 órakor, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor esendős misék. Fél 10 órakor énekes nagymissa utána szent beszéd. Délután 4 órakor szentbeszéd.

Elmaradnak a Férfit-Liga további adventi esték. Hírül adtuk annak idején, hogy a Férfit-Liga vezetősége advent 4 vasárnapján kulturális rendezést vette tervbe. Minthát értesültünk, a további adventi estéket nem tartja meg a rendezőség, amely elhatározta, az a maga időtöltésére vette meg a közvetlen karácsonyi előtti annak annyira tele vannak tündelvel előadással és konferenciákkal.

Az elmaradt adventi esték helyett a nagybőli felvannak két kárpótlást a közönség.

Jón — Gsta Berling; Laperlőf Zelmá remeke.

Uj tb. fogalmazó Debrecen városnál. Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Nagoss György polgármester előterjesztésére dr. Laczkó József, a Futura volt régjegyző úszásvizsgálóját a város-hoz tb. fogalmazóvá nevezte ki. Dr. Laczkó fogalmazó a rendőri büntető bíróságnál teljesít szolgálatot.



Meinl-kávét
Meinl Gyula R.-T.
Piac-ucca 59. Telefon 4-93.

Beledobta a kutba hat hetes gyermekét.

A lelketlen anya megszökött.

A tiszafüredi esendőrök tegnap délelőtt arról értesítette a debreceni rendőrséget, hogy az ottani gőzmalom ivarban levő nyitott kutból egy 4-6 hetes leánygyermek hullását húzták fel vízmerés közben. A csecsemő hullát, már oszlásnak kezdett indulni és a házbeliek a borzalmas leletre azonnal jelentést tettek a csendőrségnek.

Erelvagy nyomozás indult meg az ügyben, melynek során csakhamar megállapították, hogy néhány nappal ezelőtt az ottani szállodában egy asszony szállott meg és a szállóban minősége egy éjszakát töltött.

Zalai András szállótulajdonos látta

reggel fél 4 óra tájban amint az asszony átvette a zala is látta, hogy a nyitott kutba egy csecsemőt beledobott. A csecsemő a szerencsétlen csecsemő volt. Azt még nem lehetett megállapítani, hogy élve dobta-e be gyermekét a kutba, vagy előbb megfojtotta. Ezt majd a boncolás fogja kideríteni. Az elvetemült anyát megszökött és azóta nem lárták Tiszafüreden.

A debreceni rendőrség is letekintésbe látta most a nyomozásba, mert az a kíváncsi, hogy az ismeretlen nő, aki 25-28 éves, középtermetű, hosszú sötét barna haja, piros ruhát viselt, fűzős fekete cipővel — Debrecen felé vette útját.

Oláh csendőr megmérgezett egy székely gazdát a gazda fiának felbujtására.

Kolozsvár, dec. 12. A székelyvályi helyi törvényszék most vonta felelősségre Mogyosán volt csendőrmestert egy oláhszékely koresmárost, akit az ügyészség gázzal vadolt, hogy vendéget mérgezett itallal beruggatta és Deák András oláhszékelygazda a mérgezés következtében meghalt. Mogyosán elfogatásakor a csendőroknak bevallotta, hogy Deákot csakugyan ő mérgezte meg és elmondta azt is, hogy Deák András megmérgezte

seéit annak fia, Deák Ferenc 35 lelt igért neki.

A fővárosban mindkét vadolt vissza vonta előző vallomását és tagadták azt, hogy a gazda megvilágosításában szerepet volna. A bíróság azonban a felmerült súlyos bizonyítékok alapján mindkettőt bűnösnek mánodta ki szándékos emberölésben és ezért Mogyosán és Deák Ferencet életfogytiglani fegyházra ítélte. Az elítéltek felelősséget jelentettek be.

Tökéletes siker a kirakatversenyen.

Felemeli a jury a díjakat, mert olyanok a szép és művészi kirakat. Fotoriporterek a debreceni kirakatversenyen. Lelőnyképezik a kirakatversenyben részt vett kirakatokat. Kontsek Kornél női divat üzlete kirakatában láthatók. A nyertes kirakatok díjai.

A járókelők napok óta állandó csoportokba utkoznak az utcán. Ezek a csoportok kivétel nélkül azok előtt a kirakatok előtt csoportosulnak, amelyek részt vesznek a versenyben és amelyek szépségükkel és izgalmas művészi elrendezésükkel nemcsak megállítják a járókéleket, hanem valóságos látványt szereznek az utca élére. Teljes elismerésre méltó derékas munkát végeztek a kereskedők a kirakatversenyben, ez fűzött várokozást teljes mértékben kielégítették.

Nagyon nehéz annak az előntése, hogy melyik is hat a legszebb ide-én, tehát egészen elfogulatlan szem-emberek a leggyorsabb elismeréssel nyilvánították a versenyző kirakatok kiváló megrendezéséről. Ezeknek az egészen pártatlan és érdektelen sokat látott, tapasztalt, külföldet bejárta embereknek helyre szerint, a debreceni kirakatversenyben résztvevő kirakatok olyan gondosan, művészi ízléssel és egyetemes művészi hatást kivázo elrendezéssel vannak megcsinálva, hogy nemcsak Budapestnek, hanem a világ városainak, a világkereskedelmi központjának: Berlinnek, Párisnak és Londonnak legelőkelőbb üzlet negyedében is a legszebb a legdecentebb kirakatok lennének.

Nemcsak Debrecen érdeklődése és ügyelme fordul a versenyző kirakatok felé, hanem számos idegent is vontak a városunkba. Sőt a nagyobb budapesti képes lapok fotóriporterei is megérkeztek, hogy Debrecen karácsonyi vásárjának szenzációját megörökítsék.

Hatalmas és teljes tehát a siker, amelyet a kirakatverseny kiváltott. A sok szép és kiválóan sikerült kirakat a tekintettel felmerült a gondolat, hogy a díjakat felemeli a bíráló bizottság. Nem 12 (6 első, 6 második), hanem 14 díj adományozásáról lenne szó ez esetben. A díjak felemelését indokolta teszi az a körülmény, hogy várokozások felüli a díjazásra minden tekintetben méltó kirakatok. Azt kívánt, hogy felemelje a díjakat a bíráló bizottság vagy sem, a vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparkamara tartandó ülésében fog határozni. Ugyanakkor vasárnap dönt a jury a díjak odaítéléséről. Előre is mondhatjuk, hogy nem kis feladat évalogatni a lerobbant sikerült és legszebb kirakatokat.

Pénteken este 6 órakor indult el a jury bírói karátja. A kirakatokat szemlélő közönség azonnal tudomást vett a jury munkájáról s ettől kezdve hatalmas tömegben kísérte az egész uton.

A kirakatverseny rendező bizottsága elhatározta, hogy leányképzeti a versenyben részt vett kirakatokat s a versenyeket elhelyezi a kereskedelmi és iparkamara archívumába.

A győztes kirakatok díjait most már véglegesen összeállította a jury és elhatározta, hogy a díjakat és jutalmakat kiállítja.

A Kontsek Kornél női divat üzlete kirakatában vannak közszemlére téve a jutalmak, ahol a mai naptól kezdve láthatók. A kiosztásra kerülő díjak különben a Debreceni Első Textiliparvár Rt. és a Zerkovitz Textilművek Rt. nagyon értékes és szép díjával megszaporodtak.

A mai nappal mindenkit meglepetést kapott kirakat egy táblácskát függeszt ki, mely jelzi, hogy első, vagy második díjat nyerté az illető kirakat. Természetesen ez ismét megfogja növelni az egyes kirakatok nézőközönségét, mert minden néző megalkotta véleményét máj előzetesen az

egyes kirakatokról és nagy érdekesség, hogy mennyiben igazolja a jury döntését az ő ítéletét.

Az Urleányok kongregációjának karácsonyi pásztorjátéka.

Amikor a tél beáll a maga fagyos hidegével és ezekre rászakad a gond az életküzdelem, hogy miből is teremtsék elő maguknak és didergő gyermekeiknek a legszigorúbbbet; akkor közzét be a maga melegségével a Megváltó születésének ünnepe, hogy a kicsiny bethelenti barlang évről-évre ráirassa a szeretet melegét az emberiségre, mely lotóli a földalton sajtolta könnyeket és megnyugtatói iparkodik a szülői szív aggodalmait, amelyek megkínözzák gyermekeiért.

E nemes munkába vetődve vesznek részt a vallási és társadalmi egyesületek egyaránt, hogy legalább e rövid időre megvalósítsák a názárethi Mestere legfőbb tanítását: „Békességet a földön a jóakaratu embereknek és tevékeny feltebaráti szeretettel”.

A Svetits-intézetben fennálló Urleányok kongregációja, már az egyesület elölto szellemével fogva is elhatározta, hogy a szegény gyermekek felségelvezése céljából az ünnepek előtt pásztorjátékot fog színi előadni hó 18-19 és 20-án, délután 5 órai kezdettel a Svetits-intézet dísztermében. A pásztorjáték címe: Az Ige Testté lón és így már a címe is elárulja a darab karácsonyi aktualitását. Szerzője dr. Pécsi Gusztáv, tudós teológiai tanár, akinek a neve már garantálja, hogy a közönségnek igazi műlvezetben lesz része.

Amint értesülünk már lázasan folynak az előkészületek, hogy a zivet és szemet gyönyörködtető darabot a Svetits-intézetből megszökött magas színű adassák elő.

A szereplők a következők: Szűz Mária Lovonvák Erzsébet, Szent József Maulk Gizella, Mihály főangyal Ibrányi Olga, Gábor főangyal Zatlankal Lujza, Krubok Németh Irma, Vajna Mária, Kovács Juliska és Kreitler Iren, Szerzők: Ács János, Bertha Mária, Szand Hdvig Országválók: Rácz Erika, Szilágyi Mária, Tóth Ilolya, Titonelli Olga és Ida, Bauman Magda, Lavotha Jolán, Kele Gizel, Hoker Erzsé, Beres Anna, Huszár Jolán, Vidoni Emma, Tóth Jolán és Nádudvari Kató, Izabél próféta Piribauer Aranka, Daniel próféta Mátyás Jolán, Zakariás pap Ker. Szt. János atyja Leznizky Gizella, Arisztobulus főpap Orosz Mária, Achim zsidó pap Hanzala Klára, Ezsop zsidó pap Putay Etelka Manassés Mátóres Kató, Nikodemus Balogh Lótko, Lucifer Harsányi Margit, K méltus római százados Porcia Derzitya, Flórián, Herodes földvármeistere Harsányi Margit, Tóbiás Balogh Ilona, Ezsás Harsányi Margit, Simón Lázár Vilmos, Ruben Mátóres Stefánia, Flórián, Eszra és Lucifer egy személy.

A jegyek hétfőtől, azaz 14-től kezdve már kaphatók a Svetits-intézet kis étkezőjében délután 3-5 óra között és előadás előtt a pénztárnál. A jegyek araf tekintettel a nemes célja rendkívül olcsón szabta meg a vezetőség, hogy minél többen megnézhessék, amennyiben az I. csendű hely ára minősége csak 20.000 K. II. csendű hely 10.000 K. az álló hely pedig 5000 K-ba kerül. A jótékonvőre való tekintettel felülzárókat köszönettel adunk.

A lovaskézbésitők munkája. A városi lovaskézbésitők november hóbat 627 db, bírósági iratot, 3270 postai levelet és 750 db. postai értéket kézbesítettek. A külsőségen ugyanis nem postások kézbesítenek.

1 liter kifűnő 12,000 K
izű ujbór
Elsőrendű fehér és vörös borok jutányos árban:
Sebestyén néni,
Széchenyi-ucca 54. szám.

350.000-ért
készít legújabb divat szorint öltönyöket javítást és vasalást pontosan eszközöl
Kiss Gyula uri szabó,
Jókai ucca 26. Saját ház.

Ezermillió s tőnyeremény
nem mindenkinek jut, de főnyeremény számba menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a
LUXUS CIPŐÁRUHAZBAN
PIAC-UCCA 16. Alföldi Takarékpálota

APOLLO
Petrovich Svetiszlavval!
A szerelem harcosa.

VIGSZINHAZ
Barbara La Marral!
A férfiak bálványja.

URANIA
Eleanor Boardmannal:
„Barra — Karrah“.

A városi hatóság vizsga letételére kötelezte a kenyérsütő asszonyokat

A pékek feljelentésének adott igazat a városi hatóság. — Háziipar-e vagy nem, a kenyérsütés.

Régóta szokásban van Debrecenben, hogy kenyeret sűt és árusít olyan is, aki nem szakképzett sűtőmester. A hivatásos pékek az ilyeneket feljelentették kenyérsütő iparnak jogosulatlan gyakorlása miatt. A feljelentettek azt vitatták, hogy az ő munkájuk tulajdonképpen háziipar. Itt aztán felmerült az a kérdés, hogy minő méretek és keretek közt gyakorolt kenyérsütés minősíthető háziiparnak és minő méretű és keretek közt gyakorolt kenyérsütés az, amely már rendes iparüzésnek tekinthető?

A háziipar fogalma kétféleképpen definiálva nincsen, csak általános fogalom meghatározás van. E szerint házi iparnak tekintendő az olyan kereseti foglalkozás, amely 1. idegen munkaező igénybevétele nélkül csupán a háztartás tagjainak munkájával; 2. mélik kereset forrásaként és 3. leginkább a saját nyersanyagok feldolgozására szorítkozik.

Az a körülmény, hogy egvesek a sűtést a házi szükséglettől függetlenül közfogyasztás céljából és keresetszerűleg folytatják, de nincs rendszeres műhelyük, foglalkozásuk a házi ipar körét túlhaladó iparüzésnek nem tekinthető. Ezen az év nagy részén át naponta kétszer é 10—20 darab kenyér sűtése és üzleti szempontból való árusítása háziiparnak nem tekinthető. Ez már rendes iparüzés, melyhez iparigazolvány szükséges.

A háziiparszerűleg üzött kenyérsütés ily tág korlátok közötti meghatározása természetesen eljődözött lett a kenyérsütők oly nagy számának, kik a háziipar adómentes gyakorlása folytán egyenlőtlen teherviselésükkel veszélyeztették a legitím sűtőipart; ennek a megvédése ként mondotta ki aztán 1924-ben a kereskedelemügyi miniszter, hogy a kenyérsütést csak abban az esetben lehet háziiparszerűnek minősíteni, ha az az illető a saját házi szükségletére szükséges kenyérral erziött több kenyeret értékesítés céljából is sűt. Akj tehát — bár háziiparszerűleg sűt a kenyeret, — de naponta 20—30 kgr. vagy még több lisztet is felhasznál — annak ténykedése meghaladja a háziipar fogalmát és az ilyen munkát iparszerűleg gya-

korolt kenyérsütésnek minősíti a hatóság, mert hiszen egyetlen olyan háztartás sincsen mely a saját maga számára nap, mint nap sűt kenyeret.

Ilyen tényállás mellett tehát a

Megalakul Debrecenben a Rádió-klub.

Az előkészítő értekezlet december 30-ára küzdte az alakuló közgyűlést.

A debreceni kerületi posta műszaki felügyelőségénél szűkebbkörű értekezlet volt, amelyen a debreceni rádióklub megalakítása és beszerzése dolgában folytattak tanácskozást. Az értekezleten többek között a műszaki felügyelősen kívül jelen voltak: Nagy Sándor postatanácsos, Vásáry István főjegyző, polgármesterhelyettes, Rimanczy Béla, a világítási vállalat igazgatója, Szegedy Gyula vil. váll. mérnök.

Az értekezleten hosszasan tárgyalták a debreceni rádióklub megalakításának alapfeltételeit, amelynek során egy alakultak ki a néze-

hatóság megállapította, hogy a debreceni pékeknek igazuk van, mert a feljelentettek ténykedése rendes ipari foglalkozás, kötelezte őket szakvizsga letételére és ennek a sűtő szakmából történő eredményes letétele után iparigazolvány váltására.

Kimondta egyben a hatóság azt is, hogy a szatócs jogosult a háziiparszerűleg sűtött kenyereit üzletében árusítani.

A pékek u. i. ezt is kifogásolták.

tek, hogy a klub ölelje fel az egész városi területet. Az alakuló gyűlésre is ilyen irányban tesznek pro-
pozíciót.

Az értekezlet végül kimondotta, hogy az alakuló közgyűlést december hó 30-án a városházán fogják megtartani, amelyre a hivatalos körtökön kívül mindazokat meghívják, akik rádióval foglalkoznak, vagy foglalkozni óhajtanak. Erre nézve a részletes programot és az alapszabálytervezetet a jövő héten készítik elő újabb értekezletén a bizottság.

Egy hírhedt haramia gazságai.

Még jótévőt is legyilkolta — Rémmegény az életből — Három óra hosszat tartott a bandita felakasztása.

A magyar betyárvilág regényes történetei milyen messze esnek Kornilov, hírhedt kínai rablógyilkos gaztetteitől. Amíg a magyar betyár csak a legvégső esetben használta a fegyverét — akkor is főként a pandurok ellen, mikor szorult a hurok és nem volt más menekvés — ez a kegyetlen bandita valósággal kedvtelésből ölt.

A legelőnkebb fantázia se tudna különb kegyetlenségeket kitalálni, mint amilyeneket ez a haramia véghez vitt. Kínának és különösen Karbin vidékének volt hosszú ideig réme. A rablásoknak és gyilkosságoknak egész sorozata szerepel büntetőtörvényében.

Hogy milyen vadállati módon kegyetlen volt, arra jellemző, hogy nemcsak azokat ölte le, akiket kirabol, hanem még jótévőt is.

Egyszer a rendőrök üldözték és megsebesítették. Sebesülten is menekült és egy kis falu egyik földműves családjánál rejtőzött el. A család tudta kivel van dolga, de annyira rettegett bosszújától, hogy nem merté elárulni.

A haramia a család ápolása után felgyógyult s még a betyárbecsület is ezt kívánta volna tőle, hogy meghalálja a jószágukat. Ehelyett mi történt?

Az, hogy a haramia attól tartott, hogy mégis csak elárulja s amikor felgyógyult, egy éjjelen sorra elvágta a földművesnek, feleségének és leányának nyakát.

Amikor „háláját” imigven lerögtte, a jótévők lemesárlása után újabb szettekre indult.

Külsejét annyira el tudta változ-

tatni, hogy senki se ismert rá. Befurakodott egy gazdag ember házába, ahol senki se sejtette kilétét. — Egyszer, mikor teánál ült a házigazdával és feleségével, valahogy szöiba került Kornilov, a zsvány. Azt hitte, hogy felismerték.

Hirtelen a házigazdára ugrott, leülte, majd az asszonnyal is végzett.

Mielőtt elmenekült volna, nem mulasztotta el a gazdag ember pénztárának kirablását sem.

Bandájának nagyobb vállalkozásában a rendőrség kezére került. Megbilincselten szállították s mégis megszökött. Ugy történt, hogy egyik cinkosának feleség, revolvert csempesített hozzá. Megbilincselte kezével lejtette őreit és megszökött.

Számos újabb gaztetű után a banda megint a rendőrség kezére került. Harc fejlődött ki és több bandita elesett. Kornilov úgy akart menekülni, hogy

felkapott egy asszonyt s azt tartotta maga elé véddépaizsnak.

Ezzel mégse tudott megmenekülni.

Most már jobban vigyáztak rá. A kínai bíróság halálra ítélte, még pedig a sulvos büntösk számára ott érvényben lévő lassu halálra. Kimondta a bíróság, hogy

három óra hosszat kell tartani az akasztásnak.

A hóhér többször leengedte, amikor kezdte eszméletét elveszíteni s így harmincszor ismételte vele az akasztást, míg végre letét a három ora és véglegesen felakasztotta az elvetemült haramiát.



Házvevők!

Alkalmivétel!

A Károly Ferenc József-ut végén, az öreg Fischer bácsi kocsma mellett levő

Csigekert ucca 41. számú ház 2 nagy istállóval, nagy udvarral, rögtön beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt

nevetséges potomárért 75 millió koronáért megkapható!

A Károly Ferenc József ut az az ut, ahol a Margit fürdő és István gőzmalom is van! Ehez a házhoz leghelyesebb a Hatvan-uccai villamoson menni, a Mentelepi megállónál leszállani, oda pár perces gyalogséta!

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köihető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is!

Iroda: Veres ucca 9. Okvetlen nézzék meg ezt a házat!

Valódi angol női és férfi kabát- és ruhaszövetek, mindennemű bélés-árak, kötött kabátok, mellények és svetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa
rőfös- és rövid-
áru üzletében
Szent Anna-u. 5.

Női, férfi- és gyermek-
harisnyák, keztyűk, leg-
olcsóbban beszerezhető.

Szolid, szabott árak!!!

Rönyvelést, gép- és gyorsírást

perfekt megtanul

a Könyvviteli Szakirodában

Kandia-ucca 4/b.



Itt volna egy sokmindenre alkalmas ingatlan! Gyártelep, ipartelep, konyhakertészet, virágkertészet, ház hely, rak-tártelep, villatelek a városban. Alkalmi vétel.

A Péterfia-uccában, a Közkórház (Belsőklínika) mellett benyílló Hadházi-uccában, a Pacelt-féle kertészeti telep mellett levő

Hadházi-ucca 26. szám alatti

1, esetleg 2 kat. holdas ingatlan. Gyümölcsös. Hatalmas uccafront.

Bővebb felvilágosítást lésszeggel nyújt az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi iroda, Veres-ucca 9. szám.

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

Az iparhatóság a múlt héten a következőknek adott új ipari jogdíjvált:

Delj István dohányzási mellékkek könyv, papír és hírlap kiskereskedő. Fehér István szatóc, Földesi Benjámin fuvaros, Bónis József „Szent Lukács fürdő” forrás ásványvizének kereskedése. Vágott Gyula és Fodor Antal kovács, Cakó István gyümölcs déligyümölcs, cukorka, zöldség, főzelék és sütemény kiskereskedő.

Váradi László kovács, Deutsch Márkus és Deutsch Ignác férfi szabó, Békési Lujza női szabó, Kelemen Cézáné női szabó, Tóth János fuvaros, Horos János kovács, Biharj Mihály ác, öv, Weisz Benjámin szatóc, Sánta József kosárfőnök, Pap Elekné koresmáros, öv, Vékony Sándorné baromfi és tojás kiskereskedő, Schmedt Antal szatóc és Tóth Lajos cipész és csizmadia.

Agyonverte egy üveggel.

A haláloségű multság.

Göröcsnyől jelentik: Tóth Mihály kutató ittas állapotban az egyik göröcsnyői pincében mulatozó társaság tagjaiba belekötött.

A társaság tagjai kitesztelték Tóthot a pincéből majd Tóth Simon huszonkétéves fiatalember utána is ment és civakodás közben Tóth Mihályt egy ütes üveggel fejbévágta, úgy, hogy az üveg eltört.

Tóth Mihály még egy darabig elvonszolta magát, végül a véreszertésig elgyengült egy fa alatt lefeküdt, ahol azután másnap holtan találták meg. Tóth Simeont letartóztatásba helyezték.

Pénze után

legmagasabb kamatot fizet a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECEN, VERES UCCA 9. SZÁM. Alapítva: 1900 ban.

Ilyen vételi alkalom nem igen kínálkozik egyhamar!

Közvetlen a város folytatását képező Vénkertben,

a Sinay Miklós-ucca 23—25. sz. szép családi ház

1075 négyzetes szőlő, gyümölcsös és konyhakerttel, hirtelen közbejött okok miatt nevétséges potomárért 150 millió koronaért megkapható.

Rövidesen beköltözhető lesz az egész.

Installó is van!

Magasföldszintes téglá épület, cseréppel fedve. A felső részben van egy rendbeli négyzetes lakás, üvegezett veranda, fürdőszoba és belső angol klozett. A mellék helyiségek a szuterénben vannak.

Teljesen új téglából épített installó, cseréppel fedve, 6 darab nagy jószág részére.

Stukaturós, padlós szobák. Modern kétszárnyu ajtók. Villanyvilágítás.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás a beköltözhetőségre vonatkozóan és ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-ucca 9.

Debrecen város félmilliárdból felöltöztette egyenruhás alkalmazottait.

Százötven alkalmazottról kellett gondoskodni. A cipőszükséglet 120 milliót tett ki.

Debrecen városnak közel 150 olyan alkalmazottja van, akiknek ruházatáról magának a városnak kell gondoskodni. Ezek az alkalmazottak a hajduk, mezőrendőrök, erdőőrök, akik tudvaleg egyenruhában járnak. Az uniformis beszerzése állandóan nagy kiadásként szerepel a város költségvetésében.

Az utóbbi években a nagy anvagi terhek miatt csupán arra szorítkozott a város, hogy a hiányzó egyes darabokat pótolja. Most végre elhatározta a tanács, hogy teljesen felöltözteti alkalmazottait.

A cégek már le is szállították a garnitúrákat, melyek teljeseknek mondhatók. Cipőtől kezdve a sapkáig mindent újat kaptak a hajduk, erdőőrök stb. Az új ruha igen csinos, a nadrág és blúz zsinóros, a sapkán pedig ujjtásként a város címerét viselik. A mezőőrök új irattáskákat is kaptak.

A közel 150 öltönygarnitúra 500 millió koronájába került a városnak. Maga a cipő és csizmaszükséglet 120 milliót emésztett fel. Bizony nagy összeg ez de kitérni nem lehet előre.

Az uccai bejárato előtt csak tüzelőszert szabad lerakni.

A városi hatóság szabályozta az ilyen lerakásokat.

Különösen a főbb utcákon vannak olyan kistelki házak, melyekbe szekerekkel beállni nem lehet. Ilyen helyen a szekeren szállított anyagokat, mint szén, tuzifa stb. az uccán rakják le, sokszor magára a járdára, amivel akadályozzák a gyalog forgalmat.

Ezt a sokszor bosszantó rendellenességet szabályozta az első fokú közigazgatási hatóság, mikor kimondta, hogy a jövőben, ha a sze-

kér a ház udvarára annak kicsi volta miatt, nem tud beállni és ott lerakodni, akkor a ház előtt elvonuló gyalogjárda mellett csak tüzelőanyag felét szabad átmentileg lerakni; északára pedig nem szabad az ilyen lerakott anyagot kint hagyni.

Kötelesek az illetők a tüzelőanyag behordása után hátra maradt szeméttel elhárítani.

„Inkább leszek Horthy katonája“.

Szép multság keretében akarták Szilice (Gömörmező) falu legényei katonának besorozott társukat Szabados L-t a civil élettől elbúcsúztatni. Összegyűltek a koresmába legjobb barátai. Borozgatás közben a nagy vigadózásban dal-dalt követett s egyikük, Csik András rózsás jókedvében, maga sem tudta, mit többek között rá kezdte:

Azért, hogy én be vagyok sorozva. Ne sirj babám, nem leszek katona. Szakadjon rád Masaryk, az ég. Mégsem leszek soha a tied! Inkább leszek Horthy katonája.

Utána az egész társaság rázendített, csak egy rengött belé a ház. — Talán csak keservüket akarták a harcias dalba bontani, hogy kedves barátjukról kell megválniuk.

Amikor a nótát javában énekeltek ép akkor tért be a koresmába a

eseh esendőrmester, akinek feljelentésére a rimaszombati törvényszék büntető tanácsa elé kerültek a jékedvű legények.

A törvényszék ezért Timár Imrét, fiatal korára való tekintettel csak megdorgálta. Csik András kezdeményezte 10 heti, a többi 9 vádlottat pedig 5—5 heti fozházra ítélte.

Felelőzés folytán az ügy most a kassai tábla elé került, amely a kis koru Timár Imre kivételével valamennyi vádlott büntetését 14—14 napi fozházra szállította le.

A vádlottak képviselője az ítéletben megnyugodott, a füzűvész 3 napi gondolkodási időt kért a semmisségi panaszok bejelentésére.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és seleyemből. Jelvények. Bőrdisz- művek. Dávidházy Kálmán könyvtárosa és debreceni r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-9.

DEBRECENI LAJOS, paplanos

Üzlet: Sas-ucca 4. Varróda: Kossuth-ucca 11.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét az alant felsorolt árukra, melyeket mindenkor a legjobb minőségűből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavászok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelek, valamint ezekből készült készáruk. Trikóáruk, női és férfi szetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női és fehérneműk, takarók és lópokrócok és mindenemű rövidáruk.

Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.

Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

A hókupacok akadályozzák a közlekedést.

A beállott havazások folytán az ucaceprék a piacereken kupacokba ahordják össze a hótömeget, amivel az árusítók sorai között a közlekedést megnehezítik.

Mint hogy a nagy hótömeget a városi árusok kellőleg maguk elhárítani nem képesek, a vásárló közönség pedig csak a havon keresztül tudja az árusokat megközelíteni; ezért a közigazgatási hatóság mint piacrendészeti hatóság a piacereken ezeknek a forgalmi akadályoknak a megszüntetésére vonatkozólag átírt a köztisztasági és fuvarozási vállalatokhoz.

Katszáz méter magas tornyot építenek a németek.

Németországban most egy hatszáz méteres tornyot építenek, amelyen kétszázötven méter magasságban két óriási szélmalom-szárnyat szerelnek fel.

Ezek már a legkisebb sebességű szélrel is mozgásba jönnek és közvetlenül dinamógépeket hajtának. Az új energiaforrás hateres kilowattot fog termelni és igen olcsó lesz.

A torny tetején szikratávíróállomást létesítenek. Ez a szélatorony első lesz a világon, egyben pedig a világ legmagasabb építménye is.

„ISTVAN KIRÁLY“ SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

150

millió koronaért megkapható két szép nagy, egymásmelletti sarokház, nagyon szép helyen, a Péterfia- és Rákóczi-uccák szájában

Maróthy György-ucca 9. — Könyök-ucca 11.

Ötödik ház a Rákóczi-uccához és kilencedik a Péterfiához.

Mindkét ház összes lakásai és üzletei teljesen ki lesznek irtva és beköltözhetőre átadva a vevőnek.

A Maróthy György-ucca a Rákóczi-uccából nyílik be, a Rákóczi-ucca 43-ik számú ház mellett. Közvetlen folytatása az Egymalom-uccának.

Mindkét épület teljesen alapincézve, szép pincelakásokkal. Két üzlet van a házban. Villany, víz, csatorna bevezetve. Angol klozet.

Nem gazdálkodóknak való, mert kicsi az udvara, de a szomszéd hajlandó eladni az ő telkéből is hozzá.

A vevőnek e házak után semmiféle jutalékot sem kell fizetniük, sőt a telekkönyvi átíratás is díjtalan, mert tulajdonosa e háznak a NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a foglaló is, a Veres-ucca 9. sz. alatti irodában.

Debrecenben megszervezték az erdőigazgatóságot.

A város visszaköveteli a régebben átengedett hivatali helyiségeket.

Tudvalevő dolog, hogy Debrecenben erdőigazgatóság szerveztetett. Ennek az igazgatóságnak a területe kiterjed Hajdu, Bihar, Szatmár, Szabolcs és Ung megyékre, valamint Debrecen város területére. A debreceni erdőigazgatóság alá vannak rendelve a biharmegyei, Debrecen városi, hajdumegyei, szabolcsmegyei erdőfelügyelőségek.

Megszűntek az eddigi járási erdő gondnokságok és az Alföld fásítási kirendeltségek. Ezek helyett szerveztettek a berettyóújfalui, a hajduböszörményi, a debreceni, a nagyesei és a halápi erdőhivatalok. Hajdumegyében; továbbá Szabolcsmegyében a guti, a nyíregyházi és a nyírbaktai erdőhivatalok s végül

Szatmármegyében a vásárosnaményi m. kir. erdőhivatal.

Miután a debreceni m. kir. erdőhivatal ennek folytán megszűnt: a városi tanács megkereste az erdőigazgatóságot, hogy a város erdeinek állami kezelésbe adása alkalmával 1920-ban az államnak átengedett hivatalos helyiségeket és erdőtisztai lakásokat adja vissza a városnak, mert az erdőigazgatóság nem olyan szerv, amely kizárólag Debrecen város erdeinek kezelését látja el.

A más megyék edőkezelési ügyeit ellátó erdőhivatalok részére hivatalos helyiséget, az erdőségi tisztviselők részére pedig tisztai lakást adni Debrecen város nem köteles.

Karácsonyi tárlatot rendez a Műpártoló Egyesület.

Dr. Magoss polgármester állandó kiállítási termet akar építtetni.

Debrecen város rohamosan fejlődő kulturális életében az utóbbi időben a legszebb reményeket keltően bontakozik ki a debreceni művészet. A súlyos válsággal küzdő képzőművészet minden nehézség ellenére is kezd erőre kapni s ezt a törekvést a debreceni közönség növekvő szimpátiával és támogatással kíséri, mint a legújabb kiállítások igazolják.

Alig zajlott le a Színveji Mese Társaság kiállítása, most egy újabb tárlatban fog gyönyörködhetni a közönség. A Műpártoló egyesület ugyanis elhatározta, hogy debreceni képzőművész tagjai közreműködésével karácsonyi tárlatot rendez. A tárlatot a városháza dísztermében rendezik.

Különben a Műpártoló Egyesület gyűlésén az egyik H. Magoss György polgármester olyan nevezetes gondolatot vetett fel, mely még ének tanújelét adja művészszeretetének, nagy hűbéreji a debreceni művészet jövő szempontjából is.

Bijelentette ugyanis, hogy azon gondolkozik mi módon lehetne a most folyó városi építkezések során módját eiteni annak, hogy állandó kiállító termet építsenek. Miután a Lévi múzeum tervein már változást nem lehet oda beilleszteni nem lehet, de lehetne gondolni a zene- és

kőművészetre, az új városházára vagy esetleg valamelyik bérházra. Feltett szándéka a polgármesternek, hogy otthonot terem a debreceni művészetnek.

A gondolatot, mely még konkrét formát nem is öltött, a legnagyobb örömmel karolták fel az egyesület tagjai.

Ebben az évben 224 kutyát bunkóztak le Debrecenben.

A múlt évben a gyepmester 313 darab kutyát fogott el, amelyből 239-et hatósági felügyelet mellett kijáratott, 74 darabot pedig visszahadtak, mint egészségeset, igazolt gazdájuknak.

Ebben az évben (1925-ben) 326 darab kutyát fogtak be. Ezek közül 274-et lebunkóztak, 51 darabot pedig visszaadtak.

1924-ben volt 24 db. veszett gyanús, 5 pedig veszett kutya.

1925-ben volt 14 db. veszett gyanús, 10 pedig veszett kutya.

Jégzajlás a Tiszán. Szegedről jelentik: A korai tél beköszöntével a Tiszán erős jégzajlás indult meg. Ilyen korai jégzajlásra már évek óta nem volt eset.

Egy aradi pezsgőgyár főtisztviselője főbelötte magát egy váradai táncosnőért.

Aradról jelentik: Tegnap este a Dácia-szálló egyik elsőemeleti szobájában

főbelötte magát Schuster Árpád, az Adreányi pezsgőgyár 23 esztendősi irodai igazgatója.

Az öngyilkos fiatalember ismert alakja volt az aradi éjszakai életnek. Feltűnően költekezett és éjszakai hangos mulatozást rendezett, melyek rendszerint a reggelbe nyultak. A Caverna nevű éjszakai lokál egyik feltűnő szépségű, Nagyváradon is jólismert táncosnőjét, Gordon Nellit tüntette ki szerelmével, akivel napnap után együtt pezsgőzött. A táncosnő még nagyobb költekezésbe rántotta a fiatalembert, aki pár nappal ezelőtt autót vásárolt 150 ezer leiót és min lennap végigkocsizott a táncosnővel az aradi korzón. Feltűnő költekezése miatt az igazgatóságnak utóbb megessapant a bizalmában a fiatalember iránt. Schuster Árpádot

tegnap este a szállodában a szalonnán fekve, holten találák.

A rendőrség kihallgatta Gordon Nellit táncosnőt, aki elmondotta, hogy barátiával ónteken éjszaka együtt mulatott, de semmi gyanúsat nem vett észre rajta. Azt mondta, hogy a cégétől 60.000 leiót vett fel, amely pénzzel üzleti körútra kellett mennie.

Kérte a táncosnőt, hogy szökhözjön meg vele.

a táncosnő azonban vonakodott, ekkor így szólt hozzá:

— Akker főbelötem magam, de igérje meg legalább, hogy eljön a temetésemre és két száz virágot tesz a síromra.

Aradon nagy feltűnést keltett az öngyilkosság, amelynek tulajdonképpen oka az volt, hogy a táncosnő visszautasította fiatalembert.

Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A városi első fokú közigazgatási hatóság a múlt héten a következő iparosok és kereskedők iparengedélyét törölte, miután az illetők megszüntették iparukat

Deutsch Ignác szabó és magyar ruhakészítő Kjs Lászlóné szatócs és Faragó Béla ásványvízkereskedő.

Rablótámadás egy trafikban.

Kassáról jelentik: Előző este kilenc óra után a ligetlen két fejszecsapással leterítették Adriányi Kornélné trafikosnét és elraboltak tőle 6000 cseh koronát. A tettest eddig nem sikerült elfogni, de személyleírás alapján megállapították, hogy Somrádi Ferenc 27 éves többszörösen büntetett betörő volt a rabló, aki előző hajnalban szökött meg a munkási rendőrség fogházából.

A nyomozás legújabb adatai szerint Somrádi a merénylet után nyomban elutazott Kassáról és minden valószí-

nőség szerint Magyarországra vette útját. Ugy gyanítják, hogy Sátoraljai hely környékén lépte át a határt. A rendőrség 1000 cseh korona jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek. A trafikosnő állapotja súlyos. Életben marad ugyan de agyműködését féltik a sérülésektől.

Robbanás a puskaműves üzletben.

Kaposvárról jelentik: Tegnap délelőtt Miholicskó Károly, Berzsenyi utca 8. számú üzletében löpörkűldeményt eszaggolt ki a feleség, és Szabó József nevű alkalmazottja segítségével. Egyszerre csak óriási döbbenéssel robbant fel az egyik fémdoboz. A robbanás rettenetes pusztítást vitt véghez a mennyezetet, a falakat is kitépte, Miholicskó és segédje súlyosan, Miholicskóné környezetben sebesült meg.

VEGYE MEG A „VILLÁM” VASÁRNAPI SZÁMAT

Óh, jaj! EGGER Éljen!
MELLPASZTILLÁI
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltat.
Kapható minden gyógyszerüzletben és drogeriában. Eggermellpasztillák. Németország, Gera.

Az őszi saison
beáltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy
ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,
— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —
a fazon-árakat leszállítottam
s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.
PROGNER MARGIT
női divat szalonja, HATVAN-UTCA 2.

KRÓH-árúház
DÉGENFELD-TÉR
Mosó-osztálya ajánl:

Sport flaneleket	17 ¹ / ₂
Divat mintájú damast barcheteket	27 ¹ / ₂
Cosmanosi színór barcheteket	31 ¹ / ₂
Eredeti francia flaneleket	37 ¹ / ₂
Fehér pike barcheteket	31 ¹ / ₂
Paplan-clothot, bármely szín, 140 cm. széles	47 ¹ / ₂
Virágos paplan satén, francia kimintázás	58 ¹ / ₂

Árak ezer koronákban.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Csolnakossy próba közben ott áll Thuroczyval a hátsó függöny szélénél s őt halad el mellette egy nő.

— Ki volt ez? — kérdezi Csolnakossy — Thuroczyvt.

— A feleséged. Hát nem vetted észre, hogy mosolygott rád?

— Mosolygott? — Akkor nem a feleséged volt.

Tubileumok lesznek a színháznál.

Színészkedésnek husz éves jubileumát most készül megünnepelni Tamás Benő és készülnek hozzá a kiváló táncoskomikus barátai, kollégái és tisztelői is.

Ő nyitja meg a tubileumok sorát és folytatja a társulat régi érdemes tagja László Gyula, aki színészkedésnek negyven éves jubileumára, tehát a Tamás Benő jubileumának éppen a duplájára készül. Nem is annyira ő, mint inkább a barátai. László Gyulának nem nagyon van inyére, hogy a negyven esztendő rásütötték, de ha már rá sütöttek — szokta mondani — olyan legyen a jubileum, hogy egy pár hónapig gond nélkül lehessen belőle aprítani a tejbe.

László Gyula valószínűleg a Rang és mód című régi jó színműben jubilál, már azért is, mert ebben a darabban lépett fel először a debreceni színpadon. Nagy sikere volt. Kifünő szerepe van benne de kitűnően játsza is.

A jubileumoknak azonban a László Gyula jubileumával még korántsem lesz vége. Jubileumra vár a színtársulat még egy tagja: Szigeti Bandi is. Most egy kicsit visszavonultan él a titkári teendőket látja el. Annyi baja, veszőlése van hogy nem ér rá játszani.

Ő is az idén éri el színészkedésének huszonöt éves fordulóját. Ezt megjubilálja. Valószínűleg titkári nagy elfoglaltsága dacára akkor rá fog érni — játszani is.

Hol van Herman Mancsi? Az Őszi szerelem előadása alatt történt. Sándori Kálmán ügyelő a folyosón siet át és megkérdezi a szembejövő Virághátyt.

— Hol van Herman Mancsi és hol van Károlyi Vili? — Nem látad?

— De igen — válaszolta Virágháty. — Károlyi az öltözőben nagyokat lődít, Herman Mancsi pedig éppen most a színpadon — hódít.

A színházi ruhátár most rendkívül meggazdagodott. Kardoss Géza tudvalevőleg Budapesten hetven millió értékű színházi ruhákat vett az Unió részvénytársaságtól.

Nagy gondot okozott a színháznál, hogy az egész vagon ruhát hol helyezték el. Végül úgy oldották meg a kérdést, hogy a ruhátár termében a szekereket csúsztatták lécekből és sorba azokra helyezték el az új ruhákat. — Persze most már sok ucca van és hogy könnyen ráleljenek a szükséges ruhára valamennyi uccát elneveztek. Az egyiket Leár király uccának a másikat Romeo és Julia, a harmadikat Hamlet és így tovább Vasgyáros Dolár királynő, Kisértetek stb. uccákat neveztek az ismert színdarabok nevével.

Tegnap este A boszorkány előadásához egy fekete pellerin kabátra volt szükség.

— Eredj csak szaladj fel — mondta a főruhátáros egyik segédjének — ott fog legszépről a Kisértetek uccáján.

— Dehogy megyek én a Kisértetek

uccájába. Képzeldő vagyok... Ott ült meg a guja.

Miután a főruhátáros mással is hába kísérletezett, felment maga és lehozta a pellerint.

— Ezt az uccát — mondta mikor lejött — másképp nevezem el Holnaptól kezdve „A bor” lesz a neve. Akkor majd szívesebben jöttök el.

Csapó Mária azon panaszkodott Tamás Benőnek, hogy rossz az órája, nem jól jár.

— Tudja mit — mondja rá Tamás Benő — adja el, akkor — jól fog járni.

Az Orlow operettújdonására készül az enekes személyzet. Remete Géza főrendező szokásához híven nagy gondot fordít a legkisebb részleteire is. Szigorúan veszi minden szót minden mozdulatot.

— Kedves főrendező ur — mondja neki a szereplők egyike, olyan szigorú minden szóért holott ebben az operettben az ária dominálnak.

— De hogy az áriák — szól közbe Timár Ilia — majd az én toalettjeim fognak dominálni.

Hát igaz is. Nagyszerű ruhákat csináltat erre az operettra s reggeltől estig mindég az izgatja hogy készen lesznek-e a premiérre.

Szegő Lili egy csomó fényképpel ment fel a színházhoz és mutogatta azokat a kollégáknak.

— Nagyon jól — dicséri a képeket Károlyi Vili.

— Dehogy jó — méltatlankodik Szegő Lili — az én hajam gesztenyeszínű és ezeken a képeken minden szőke.

— Az ne aggasszon — folytatja Károlyi Vili — hogy a hasonlatosság tökéletes legyen festésd szőkére a hajadat.

Antók Feri, a gyorsan megkedvelt enekes bonviván Kristóf Ferit vendégül látta kényelmes lakásán. Együtt üzsonnáltak s úgy elbeszélgettek, hogy észre se vették mennyire elszaladt az

idő. Antók Feri, mikor az órára nézett, felugrott és elküldte magát.

— Jaj fiam, mindjárt betört a Siesünk, mert lakásom az előadást.

Pár perc múlva már indultak. Ahogy kiléptek a kapun, Antók Feri odamegy a csengőhöz és aképosan becsenget rajta.

— Hát téged mi lett? — kérde Kristóf Feri. — Most lépünk ki a kapun és már becsengetsz.

— Hja barátom, ezt előrelátásból teszem. Időt akarok adni a házmesternek, hogy felöltözzék és ne engedjen engem ebben a hidegben a kapu előtt állni... Így legalább mire előadás után hazatérek a kapuig, talán odáé és kinyitja a házmester.

Tamás Benő azt kérdezi Szilágyi Marcsa:

— Benőkéim, lelkem, szeretted te a gyerekeket?

— Hovéne! — válaszolta — de csak akkor, ha bögnek.

Nagyot nézett Szilágyi Marcsa. Még ilvet se hallott.

— Igen mert, — magyarázza meg Tamás Benő — akkor ha bögnek kiviszik őket a szobából.

A függöny mögötti apróságokat lapunk szerdai számában folytatjuk.

20%-os árleszállítás
karácsonyig, bőrdőn és redikűlökben
FEUERMANN
bőrdőnősnél
Debrecen, Piac-ucca 44.

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA
legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festéküzletében:
PIAC-UGCA 10, BIKÁVAL SZEMBEN

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

[már életbe léptette, melyet az alanti reklámcikkeink bizonyítanak:

Velourköpeny legujabb fazon, végig bélelve **785.000**

Velourköpeny végig bélelve, gallér, kézelő szőrmézve **985.000**

Kockás, csikos velour-

köpeny divatszínűben, különleges fazon, végig bélelve **990.000**

Kockás, csikos velourköpeny szőrmegallér és kézelő **1.300.000**

Angolkecske-bőa 245.000 korona.

Seal elektrik bunda legujabb fazon, 120 cm. hosszu **2.900.000**

Seal elektrik bunda 1/a divatkülönlegesség, pazar kiállításban **3.950.000**

Nutriette sportbunda **1.850.000**

Óriási választék elsőrangú modellekben, legújans köpenyek- és kosziümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.

Összeírják Debrecen város lakosságát.

Eljegyzés. Kovács Ferenc gazdálkodó kedves leányát, Esztriket eljegyezte Nagy Gábor eszterházi tanácsos.

Prímítia. A gör. kath. templomban Fodor István gör. kath. hitoktató, új szentelt áldozár ma, vasárnap f. hó 13-án mutatja be első szertmisé áldozatát az ég Urának. A közveetői (manuductor) tisztat Papp Gyula p. r. sz. szék. tanácsos látja el.

Halálozás. A B. F. R. A. Ö. Szikszay Albertné márt. nagymama, márt. István Kovács Olga és Blanka mint testvérei és az alatt irt rokonság nevében is mélyen lesújtva tudatják, hogy szeretett kis unokája a legibb testvér és unokahug **márfonfalvi Kovács Lenke** sz. reményekkel telt 11. élete 18-ik évében hosszas, kínos szenvedés után folyó hó 11-én délután fél 2 órakor elhunyt. Elhunyt kedvesünk fölé veszt 1925. december 13-án, délután 2 órakor fejezik a református egyház szertartása szerint a Telek utca 35-ik számú házuknál tartandó ima után a Kossuth ucai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtszességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk Debrecen, 1925. december hó 11-én. Legyen siri álma csendes és emléke áldott! Nagy-Látvia Szikszay Lószel nejevel és gyermekeivel Szikszay Imre nejevel és gyermekeivel, Szikszay Sándor, Szikszay Jenő nejevel, Nagyné Kovács Margit és kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csurka Kegyelet tem. int. rendezi.

Jön — Gösta Berling: Lagerlöf Zelma remeke.

Harangszentelés Hosszupályiban. Hosszupályi katolikus hitközsége a kegyuraság a plébános és a hívek áldozatkészségéből pótlják elrekvált harangjait. Az új harangok megszentelése vasárnap történik. Fényes ünnepségek között. Dr. Lindenberger János plébános vezényli a szertartást, akit több debreceni pap elkísér.

Értesítem a vevő közönséget. hogy nálam a Két árva 56-ig. A koldusok 70 füzetük kapható. Tisztelettel Veszei István, Csapó uca 17. Ujság-nayilon.

Az Ev. Filler Egyesület tea-estéje 1926 február hó 6-án lesz megtartva a Bika nagytermében. Az előkészületek örv Gécsei Kálmáné, Gardai Dezsőné, Havas Kálmáné vezetésével megindultak, bizonyos, hogy az estély iránt már most is nagy az érdeklődés.

A m. kir. államsorsjáték sorsjegyeit a magyar társadalom nagy szeretettel karolta fel mindig, mert olcsóságával lehetővé teszi mindenki részvételét és egyúttal egész szorg. emberbaráti intézmény nemese céljait is elősegíti. Az államsorsjáték jövedelmét ugyanis jótékony célokra fordítják és így mindenki — aki sorsjegyet vásárol — nemcsak a maga szerencsésének esélyeit szolgálja, mert 20.000 koronáért több száz millió korona készpénzt nyerhet, hanem a szegénység és nyomorúság enyhítéséhez is hozzájárul.

Jön — Gösta Berling: Lagerlöf Zelma remeke

Karácsonyfadíszek, hametták, csillagszörök, képes és mesekönyvek, ima könyvek, művész olajfestmények, — szobrok, könyvjáratásokok legnagyobb választékban Antalffy József könyvkereskedésében, Szánt Anna és Varga u. sarok.

Megékezett az erdélyi karácsonyfa 5000 drb. Felmértől öt méterig. Kicsinyben és nagyban jutányos áron kapható Simkovits Sándor műkereskedésnél, Elővirág úzet, Kossuth u. 11. Kardos ház.

Értesítjük a t. közönséget hogy a **Hungária henger malom r-t. vármórlését** és telepén minden nemű örlemények cseréjét s eladását nagyban és kicsinyben megkezdte. Vidéki örletők **lovai részére** istálló áll rendelkezésre. Az igazgatóság Svaszta és Gótlieb.

Karikagyűrűk, ékszerek órák lea. olcsóbban beszerezhető: Stassik és Blattner, Csapó u. 12.

Börkeztük, elismert legjobb minőségben, Vitáriusnál, Piac uca 10. Csatos héleli kutyabőr keztük 150.000 szőrmebélésű női keztük 200.000, vas tag szarvasbőr csattos férfi keztük 3.000, csattos szarvasbőr női keztük 160.000. Fagyellenti fűlkéd 30.000 K.

A m. kir. belügyminiszter ur 4790—1925 B. M. eln. sz. korrendeletével az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1925:XXVI. t.c. 28 §-a alapján a város lakosságának összeírását rendelte el.

Az összeírás, f. évi december hónapban a december 1-én állapottak megfelelően történik.

A városi hatóság saját közeg. utján minden ház tanyá, maior godnozóit (tulajdonos, hasznélvező, főbérő, házfelügyelő) valamint mezőgazdasági és ipari család és munkásbázak lakóira vonatkozólag a munkaadót annyi összeíró lapnal látja el, ahány önálló lakás, illetőleg önálló lakásként használt helyiség az illtő házában van. Az összeírólapokat a kiközbesítést követő nyolc napon belül ki kell tölteni, mert ez idő elteltével azokat a városi tanács ugvanasak saját közeg. utján összegyűjti.

Az utópoknak a ház lakói között való szétosztásáról, valamint a kitöltött lapoknak nyolc napon belül való összegyűjtéséről a ház gondozója, család- vagy munkásbázak lakói között a munkaadó vagy megbízottja gondoskodik.

Minden külön lakásról külön összeíró lapot kell kitölteni és abba fel kell venni mindazokat, akik az illető lakásban állandóan laknak, még ha az összeírás idejében ideiglenesen távol vannak is. Állandó lakónk tekintendő, akinek a lakásban van rendes alvóhelye. Ezenkívül az albérletek ágvbérletek, cseledek, a lakásban és az ahhoz tartozó műhelyben, istállóban, raktárban stb. éjszakai szolgásművelőket a lakásban lakónak kell tekinteni s az összeírólapba fel kell venni. Ellenben a tanács céljából más városban (községben) állandóan távol levő egyéneket nem kell szűkít stb. lakásán összeírni.

Az összeíró lapokat a családfő, akadályoztatása esetér helyette valamilyen családfő vagy a családon kívül álló személy tölthi ki. A helyettes azonban az összeírólapon aláírása mellett a családfő akadályoztatásának okát is feltüntetni tartozik.

A Debreceni Iparos Dalegylet és a Mezőkövesdi Katolikus Egyházi Énekkar együttes hangversenye.

Forró siker.

Fényesen sikerült a Debreceni Iparos Dalegyletnek a ref. tanítóképző Csokonai Ének és Zenekara (s a Mezőkövesdi Katolikus Egyházi Énekkar közreműködésével megrendezett hangversenye. A mezőkövesdiek indulásuk előtt kevéssel értesültek egy dalostársuk hirtelen jött tragikus haláláról, és emjárt késéssel, a hangverseny alatt érkeztek meg s a másort késve kezdték meg.

A szép műsor aztán feledtette a váraakozást s csaknem minden egyes szám után rradást tapsolt ki az elragadtatás.

Elismerés illeti meg Bodnár Lajos tanítóképző intézeti zenetnár karnagyot, akinek nagy szeretet és szorgalmat igénylő munkássága meghozta a maga gyümölcsét.

A mezőkövesdiek a ktadásuk javát gyújtották s a radásoktól fölük is kikövetelte a közönség. Forró sikerük volt.

Megható jelenet volt, mikor Molnár Ferenc idvözölt szeretettel a mezőkövesdieket, s beszéde végén babékoszorút helyezt el az Énekkar zászlójára.

A mezőkövesdiek kanagya választott a szívbelőlvő szavakra. Fel szívvel jöttünk el, mondotta — mert fel szívünk ott maradt elhunyt dalos társunknál, de fel szívvel is egész szeretetünket hoztuk el a debreceni közönségnek. Majd ányújtotta a mezőkövesdi asszonyok által készített és küldött gyönyörű zászlószalagot.

Meg kell még emléteznünk Veross István tanítóképző intézeti igazgató magasnívójú előadásáról, melyben az iparos társadalomnak a nevelés körül kifejtett érdemeit méltatta.

Műsor után a legjobb hangulataiban hajnalig tartott a tánc. A megjelent kölgyek névsorát az alábbiakban közöljük.

Aki az összeíró lapot kitölti, felelős annak pontosságáért, tehát azért, hogy a lapra minden állandó lakó bekerüljön, viszont oia olyan személy, aki nem lakik ott állandóan; be ne irassék. Továbbá a lap kiállításra köteles minden lakótól az általa benyújtott adatok valóságának igazolását követelni a nem igazol; adatokat pedig a megjegyzés rovataban megjelölni. (pl. az 5 és 6 rovat adatai igazolatlanok.)

Minden olyan lakót, aki 18-ik életévét betöltötte, vagy f. évi december hó 31-ig betölti, aki tehát 1907-ben vagy vagy korábban született, külön soroz névszerint kell bevenni. A 18 éven alulakat pedig a lapon alul szám és nem szám kell csak megjelölni. (pl. 18 éven alul fia 5, leány 7.)

Ha valamely házában több lakás van, a ház gondozója az összeírólapokat összegyűjti — rendezi s átvizsgálja, hogy vajon minden állandó lakó benne van-e illetőleg, hogy olyan személy nem került-e bele, aki a háznak nem állandó lakója! Ha rendben van; ugy a lapokat a neki átadott keresztiszalagba helyezi a szalag első oldalán lévő záradékot a lakások számával kitölti s aláírja s a szalag hátsó oldalán a ház lakóit összegezi, az összeírólapokat a szorosan körülveit szalaggal leragasztja s annak időn a jelentkező hatósági közegeknek átszolgáltatja.

Az a családfő, vagy megbízottja, továbbá az a háztulajdonos (hasznélvező, csendnek, felügyelő vagy főbérő) aki a felsorolt rendelkezéseket megszegi; az 1925:XXVI. t.c. 141 és 142 §-ai értelmében büntetői felelősséggel tartozik és cselekménye vagy mulasztása a törvény szerint büntetettik.

A lakosság összeírását a városi elsőfokú közigazgatási hatóság feltesíti. A további részletekkel megvilágosítások ott szereshetők meg (Városi háza felelőmet VI-ik közg. rendészeti ügyosztály).

Debrecen elsőfokú közigazgatási hatósága nevében

Dr. Vass Károly, tanácsnok.

Mészáros Ilona, Mészáros Mariska, Visseli Rózsika, Paesi Lajosné, Rappenberg Margit és Mariska, Jenei Sándorné, Farkas Ella, Buzás Mariska, Nemes Iliusz, Nemes Károlyné, Tökés nővérek, Domokos Györgyné, Forgács Gizi, Pethő Gizi, Kurján Gyuláné, Hevela Rózsika, Hevele Aruka, Jakab Ida, Rózsási Lászlóné, Tökés Gézáné, Tóth Gyulné, Szücs Böszke, Szücs Marianné, Püspök Sándorné, Püspök Mariska, Szabó Gyulné, Zuzó Istvánné, Zöld Margit, Szagány Gáborné, Toké Eszike, Blaskovics Ilanka, Blaskovics Mihályné, Papp Luiza, Varius Mariska, Varius Ferencné, Nagy Sándorné, Nagy Jucika, öz. Boros Kálmánné, Györy Lajosné, Szabó Vilma, Szabó Gáborné, Erdi Gáborné, Gréger Józsefné, Szolnoki Margit, Szolnokiné, Benedek Ferencné, Katona Sándorné, Orsz. Ferencné, Ökörös Sándorné, Ökörös Rózi, Balogh Böszke, Halvák Sándorné, Szecsei Rózsika, Szecsei Mihályné, Gal Mariska, Hevesi Istvánné, Gyönyösvy Böszke, Genesi Istvánné, Gulvás Juliska, Bodnár Lajosné, Bodnár Katóka, Kovács Gáborné, Debreceni Lajosné, Piszteri Gusztávné, Kazák Lajosné, Székelyhid Jánosné, Heves Erzsébet, Heves Lajosné, Horváth Manci, Katona Ilona, Gyarmati Pirokska, Szücs Sándorné, Süvöltös Margit, Süvöltös Sándorné, Vágó Ferencné.

Kályhák, tüzhelyek, plattok pléhek, csövek, edények, zsirbödönök, üstök, ostházak, husgövek, evőszközök, mosdókészletek, fedőpauirok, vasárk a legolcsóbban Nagy vasúletében, Csapó uca fordulóban.

Színház.

Dec. 13-án: 3 órakor: olcsó helyáarak kal: **Marica grófnő.** Operette. Este fel 8 órakor: bérletszűnet. **A cigánygrófnő.** Operetta.
Dec. 14-én: **Tökmag.** Vigjáték A) bér.
Dec. 15-én: **Tökmag.** Vigjáték D) bér.

Boszorkány.

Sarden híres nagyhatású drámája évtizedek óta minden évben visszatér a színpadra. Régies technikája ellenére sem veszít hatásából, mint a Csokonai

Színház tegnap esti felújítása igazolom. A szereposztás kiváló volt.

Halassy Mariska széles skálájú művészte a negyedik felvonás nagy jelenetében briliáns technikával excellált. Felvonás végén a vasfüggöny elé hívták. Enizód szerentiket özv. Halassy és Hermani Manci lenyugozó dráma lésséggel formáltak. Ritkán hallható dorgó nyitászini taps-t kaptak mindkétlen. László Gyula az inkvizitor bünök. Szeregh a farizeus orvos szerepében mardekndkuli művésztet nyitottak. Jók voltak Csapó Mária, Raizó Bárony, Endrődy, Lukács Julia, Bárony stihusosan rendezett.

Olcsó helyáarakkal ma vasárnap délután a világsiáger Marica grófnő operette. Szép város Kolozsvár által önekl a közönség. Timar Ila és Károlyival együtt es felvonásokban a Marica grófnő előadásain.

A cigánygrófnő nagyozó humoru cpeette ma vasárnap este. Szerencsés ötletnek tartja mindenki ennek a bájes, amellet mulattató, gyönyörű zenéjű operette felújítását.

Tökmag. Dario Nicodemi óriási szenzációt keltett nagyserű vigjátékát újítja fel a színház hétfőn A) kedden D) bérletben. A végtelenül szellemes, sumoros fordulatokban gazdag vigjátékával egy csapásra hódította meg a szerző az egész világ közönségét.

Orlov a legnagyobb világ siker. — Berlin, Wien, Budapest legnagyobb operett szenzációja. Orlov bemutatója szerdán bérletszűnetben.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

URÁNIA: Barra—Karrak a néma vádló, amelynek főszerepét egy kutya játsza. Az idomítás ez a csodája messze felhaladja a híres Rintintint is. Izgalmas bűnügyi történet, amely a melegsívű amerikai költő Jaci Londonnak ad igazat, aki rajongással ír az embernek legjobb barátjáról a kutyáról. Kísérő: Á néznnek nincs szaga; bulieszk 2 felvonásban.

APOLLO: Petrovich-film. A szerelem harcosa: Romantikus szerelmi történet 7 felvonásban a háboru okozta családi és társadalmi eltorlódásoknak egyik igen érdekes epizódját mutatja be e film, melynek teljes sikerét biztosítja a közszeretethen álló Petrovich Szvetiszlav művészte. Kísérő: Bob urfi bulieszk 2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Barbara La Marr a legszebb filmszínész nő szerepelt. A férfiak bálványa 6 felvonásos filmjétekban. Meséje egy csodaszép táncos történet a modern társadalmi élet egy kiszakított része amely a legpazarabb kerethen mozog: gyönyörű felvételekkel. Mind a film meséje, mind pedig Barbar Le Marr művészte kiválóan élvezetes estét biztosítanak a közönségnek. Kísérő: Pilotti mint magán detektív bulieszk.

Hétfőn Apolló: Vihar. Történet a féke és munka lössirő. Granliozus dráma 7 felvonásban, a melyben mint óriási túlkörben vibrál Németország sorsa a csatatereken, hősköz szörnyű véraldozatával, az új gazdagok világa stb. Kísérők: Dunántali képek és Smuzolini mint sztrájkterő bulieszk. Jón! Az elsővelldt világ.

Hétfőn Vignszínház: Lagerlöf Zelma világhírű regénye. Göste Berling filmen. Ez a film útkéletes, mert a távoli idegen milliót megalenyíti a nézők előtt. Göste Berlingben a skandináv nép legmélyebb lelkiét varázsolta elénk a rendező. Ez érdeklőségben mindvégig felültségben tartja a publikumot. Tökéletes regény, tökéletes filmen remek művésztel. Két rész egy előadásban! Jón Zsó és Hura a fővárosi megelészva.

Meteorban vasárnap Az elsődort élet amerikai attrakció. Iréne Reich és Monte Blue főszereplésével és a Vasárnapu kovavadások. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmfestő Vegytisztító
Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérneműnk 8 napon belül készíttetnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona, Férfi pnhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézfél 1500 korona.

Egy kozáktiszt a Simplon kerekei közé szijazva étlen-szomjan utazott Páristól Palánkáig.

Palánka állomáson a Simplon express kerekeit vizsgáló vasutas két kerék között.

A tengety feletti rudhoz szijazva emi halottnak látszó orosz tiszt épenruhát viselő férfit pillantott meg.

Szólni akart különös felfedezéséről társainak, de közben a vonat fűtvült és tovább indult. Az állomás vezetőse erre felkérte a szomszéd állomást, hogy a Simplont állítsák meg. Robja állomáson a vonatot meg is állították s az egyik kocsij kerekeit közül

kiszédtek az erősen olaszszajzott, teljesen meadermedt kozáktisztet.

Orvost hívtattak, aki eszméletére térítette az embert. A tiszt erre könyörögni kezdett, hogy vigyék vissza a kerekek közé, mert

holnapra Konstantinápolyban akar lenni.

Kérését természetesen nem teljesítették, hanem mindenekelőtt enni adták neki és meleg ruhát szereztek számára. A tiszt később elmondotta, hogy Konstantinápolyból hajón akart Oroszországba jönni. Pénze azonban nem volt s így

Párisban felszijazta magát a Simplon-express kerekei közé. Felöltö nélkül ötvennégy órát töltött fűtőfokos hűdegben a vonat alatt s ez alatt az idő alatt se nem evett, se nem ivott.

Svájceban a snek közt igen magas hő volt, mely vérsére sebezte testét s bár a

vér ráragyolt bőrére, nem mert mutatkozni, mert félt, hogy felfedezik és nem mehet tovább.

A vállalkozó szellemű kozáktisztet most kórházban ápolják.

A huszonötöszörös rablógyilkossággal vádolt hadnagyot felmentette a román bíróság.

A hadtestbíróság tegnap hirdette ki az ítéletet a huszonötöszörös rablógyilkossággal vádolt Morarescu hadnagyhadnagy bűnjében. Bár a bíróság a gyilkosságok elkövetését beigazoltnak vette, a közönség óriási felháborodására

a hadnagyot felmentette s elrendelte azonnali szabadlábra helyezését is.

Ugyanevak felmentették és azonnal szabadlábra helyezték a gyilkos hadnagy cinkostársait is.

Az indokolás kimondja, hogy a hadnagy valóban kócosított el „tulkanásokat”, de eszékekedeleit menti az a körülmény, hogy amit tett, azt a „bolszeista beszérvégások” megakadályozására tette.

A közvélemény érthető megdöbbenéssel fogadta a felmentés ítéletét, mert a fúrnyalásokon letizommosodott az is, hogy Morarescu

cu apró gyermekeket és tettefen, öregeket is gyilkolt és gyilkoltatott meg, akikre igazán nem lehet rávenni, hogy kommunisták voltak.

A hivatalos körök különben semmi magyarázkodást nem tartanak szükségesnek

s a felmentés ítélet mindössze háromszoros hivatalos kommunikében hozták nyilvánosságra. Érdekes, hogy a hadbírósaí ítélet meg sem említette azt az erdebi kasszaburablast, melyek fűszereplője szintén Morarescu volt.

Bár a nyomozás során az elrablott tárgyakat a hadnagy szüleinek és nővérének bukaresti lakásán megtalálták.

Morarescu továbbra is viselheti a hadnagyi ezüstpártyókat s továbbra is tagja maradnak az oláh fejjurerek erének.

REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: december 20.

is is

S E

Legutobb között rejtvényeink helyes megfejtése: 1. Benfentes. 2. Dél.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsöt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és keféruak legolcsóbban be- Korzó Droguériában, Piac-ucca szerezhetők a 42. szám

Apró hirdetések.

Levelezés

Kalandra
nem vágyó diskret fiatal hölgy ismeretséget keresem. Leveleket „Két világ” jellegre a kiadóba kérek. 4965

Házasság
céliból szeretne megismerkedni jobb iparos elvált özvegy özvegy vagy elvált 40-50 éves férfivel, gyermek nem akadály. Levelét „elvált asszony” jellegre kérek. 4858

Ajánlat

Díszútorokra

urnepélyekre, kitűnő izletes Majborok literként is kaphatók, Grittner szőlő telepén, Bellegelő 253. a hosszú pályai köves ut elején. 4580

Kiadó
a Vulkan telepen egy szoba, lépcső nélkül. — Értekezni a helyszínen Vigh Lőrincsel. 4872

Elsőrendű
száraz tűzifa megrendelhető Fülöp, Homokkert u. 121. Telefon 790. Ugyanott 2 szekrény eladó. z 4918

Kiadó
különbejárati utcai butorozott szoba azonnal. Burgondia 11. 4980

Elsőrendű

lakaros — sajáttermésű bor literenként 12.000 K 10 liter vetelnél 10.000. Berek utca 8. 4921

Csapókert

Kinizsi utca 14. szám, egy szoba, konyha, ser-téstartással lépcsőért olcsón kiadó, esetleg el-cserélendő. 4921

Jókarban levő

varrógép és fürdőkad használatra kiadó. Boes kai tér 7. 4976

Bársonyból

női kalap 115
selyemből 160
készítés 50
ezer korona. Ajtó ucca 20. szám. 4970

Parádéskoecis

ki lovagolni is tud alkalmazást nyer Gábor József Debrecen Rákóczi utca 37. sz. 4968

Egy

utcai szoba, konyha, — speiz, külön fűskamara folyó hű 15-ikétől vil-lanyvilágítással együtt kiadó. Homokkert Gróf Tisza István utca 4. sz. 4967

Egyszobás lakások

Bujdosó, Rákóczi, Hatvan, Biró utcán átadók. Hoek jroda Szent Anna négy. 11

Sertésvágást

vállalok jutányos árban tanyán, vidéken, hely-ben, Hentesegöd, Csokonai utca 28. 5028

Négyosztás

tűrdőszobás parkettes kertli lakás olcsón át-adó. Hoek jroda Szent Anna négy. 14

Kiadó

egy szobás lakás Mester uccai sorompónál. Érte-kezhetni Vár ucca 8. sz. 5020

Pénzkölcsönt

olcsót hosszabb időre is gyorsan folyósít ma-gasabb kamattal alacsonyabbra kérésre. Pa-taly, Csapó utca 19. ke-resztépület. 5033

Kölcsönök

folyósít házakra, földek-re. Betétekre nagy ka-mattal ad (Lazdák Bank-ja Kossuth és Bathya-nyi sarok. 5021

Atadom

azonnal 2 szoba, előszo-pás lakásom Miklós ut-ca 37. 4975

Szánkok

készen kaphatók és meg-rendelésre 3 nap alatt készülnék Nagy Imre kocsisvartónál. Pesti u. 7. 4865

Faanyagot

legolcsóbban vásárol-lat Weinberger farak-terében Búszörményi ut 2-b. Telefon 13-32. 1411

Egy

utcai két ágyas butoro-zott szoba 15-re kiadó. Hsajnal ucca 1 szám. 4874

2 éves

fiamat gyermektelen — házaspárnak oda adnám tartásra. Cim Borz ucca 8. 4916

Kosztümöt,

kabátot ruhákat varrni üzleték részére olcsón vállalom. Cim a kiadó-hivatalban. 4758

URAK! 1 öltöny tisztítása **65,000 K.** izlésesen vasalva
Kisebb javítás önköltségen.
WACHA ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
DEBRECEN, SIMONFY-U. 55.
Postai megbízást kedvesményesen intéz.

Részletfizetésre
igen olcsón vásárolhat a
Központi Részlet Áruházban
Friedmann és Izsák
Debrecen, Simonffy ucca 7. (Halpiac).

Nagy karácsonyi és ujévi vásár!
BAGI LAJOS
rőfös és rövidáru üzletében
Batthyányi ucca 6. szám.
Városi Csokonai Színházzal szemben.
Megkezdődött a nagy karácsonyi
harisnya vásár
Női, férfi és gyermekharisnyák, női divatmellények, női, férfi és gyermek bélelt trikók, ingek és nadrágok. Flanel takarók és kész paplanok. Flanelok, barc-hetek, kartonok, zefírek, váznak sifonok, batiszt sifonok, damastok, kanvászok.
Olcsó occassió árak! Szolid, szabott árak!

Lakása átadását — díjmentesen végzem — szoba, konyha, speiz — Beck Iroda, Szent Anna helyiség, Szabó Hatvan utca 69. 5056

Atadó — szoba, konyha, speiz — nagy műhely és raktár — helyiség, Szabó Hatvan utca 69. 5056

Óndódon — Kádár dűlőn 15 hold tanyás föld őszi vetéssel kiadó. Ertekezni Mezőszena 21. második ajtó. 4962

Egy — szoba, konyha, disznó-tartással és földdel együtt kiadó. Wolaffka telep, Bajnok utca 33. szám. 4957

Találtatott — egy hím farkaskutya. Tulajdonosa átveheti — Vargakert, Legányi utca 22. 4945

Egy — szoba, fél konyha kiadó Cserépes utca 9. szám. 4951

Kiadó — lakás két szoba, mellékhelyiségekkel, sertés-tartással azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 4950

Butorozott — udvari szoba kiadó Miklos utca 26. 4946

Üzletbe — gyógyszertárba pénztárhoz ajánlkozók özv. urinő. Cím a kiadóhivatalban. 4938

Kiadó — egy butorozott szoba két intelligens nőnek — esetleg fiatal házaspárnak. Mester utca 11. sz. adóban. 4979

Teknőlciai — rajzszertár szabni tanítók, ur házhoz varni megyek, lakásomon is varrok, üzletbe is. Jézusvárosi Szent Anna 40. ajtó 4. 4938

Zamatos — házibor literenként — csak 12000 kapható. — vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlai utca 53. 4850

Külföldi — bélyegek, a világ minden részéről érkeztek. Bélyeg Otthon, Püvész-kert utca 14. emelet. 4851

Ha lőt akar — villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillag, villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. műszaki gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 44

Egy — szoba, konyha lelépéssel kiadó. Nyil utca 101. 4853

Legszébb — karácsonyi ajándék egy fénykép Liener, műterméből. Csapó utca 1. 4575

Karácsonyi — ajándéknak szánt amatőr fényképező gépek legelőcsőbb beszerzési ferrása Liener fotócékkek raktára Csapó-utca 1. szám. 4574

Egy — szoba, konyha, speiz, — fűtőkamara elcsereplendő hasonlóval Nyil utca 115. szám. 4993

Uj hentes — és mészáros üzem. Hentes és mészáros üzletet nyitottunk Árpád-tér 37. (Nyil utca oldal) szám alatt. Céltünk, — hogy a legszolidabb áron, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett mindenkor kifogástalan áruval álljunk a tisztelt vevőkönkre rendelkezésére. Zsirnák utca 12. szám. 4875

Atadó — szoba, konyha, speiz — nagy műhely és raktár — helyiség, Szabó Hatvan utca 69. 5056

Egy — butorozott szoba kiadó. Késes utca 86. 5041

Két fiatalember — teljes ellátást kaphat Kigyó 49. sz. ajtó. 5044

Uccai butorozott — szoba kiadó Varga ucca 41. x

Kvartélyt, — kosztot adok Kigyó utca 49. szám, 5. ajtó 5043

Uccai — butorozott szoba, kosztot adok anélkül kiadó. Szücsék Cserépes utca 24. szám. 4897

Urbölyök — figyelmébe! Szalonomban készülnek kosztujmók 400.000 K kabátok 300.000 K ruhák 100.000 K Péterfia 52. Fekete Józsefné Péterfia 52. sz. 5054

Aki olcsó — gallért. — fehérműt akar az ünnepre, forduljon „Erzsébet” gőzműsodához Varga ucca 31. 5051

Egy — szoba, konyha, jószágtartással kiadó Bőször-ményi utca 48. Cím a kiadóban. 5049

A legforgalmasabb — helyen egy fűszerüzlet áruval vagy anélkül átadó Cím a kiadóhivatalban. 5046

Jobb — fiatalember lakást kaphat. Telek utca 78. sz. utolsó lakás. 5058

Pigyelem — férfi és női száraz box cipőket 200.000 ezertől. Férfi fejelés 110.000, női fejelés 100.000, férfi talp-alás 30.000, női talp-alás 25.000 ezer korona. Felelősség mellett készítek. Kovács, Etyóvs-utca 37. 4672

Husfűtőlést — elfogad Péterfia u. 54. Bakfalvy András. 4873

Két — uccai szoba, konyha, mellékhelyiségekkel — lakás lelépéssel — azonnal átadó. Cím a kiadóban. 4867

Karácsonyra — javíttassa meg óráit, — ékszerjeit Apródy-nál — pontos kiszolgálás. olcsó árak Kigyó utca 45. udvarban, ajtó 3. 4999

Polgáraitást, — lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Polgármester kapható. Nádaszy, Kossuth utca 47. szám. 4987

Kvartély — kapható Kigyó utca 49. Gyökös-né. 4956

Szobaleány, — ki jól kefél éves bizonyítványokkal jelentkezők dr. Sajó, Deák Ferenc utca 6. 4983

2 szoba, — mellékhelyiségekkel — azonnal elfoglalható. — Egy cserépkályha és egy 185 cm. hosszú tölgyfa asztal lap lakatosnak, felsőrézkészítőnek való eladó. Bujdosó utca 13. szám. 4944

Zálogház — Hunyadi utca 14. hárcm havi zálogkölcsönökét folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 19

Nagy — óra és ékszer javító-műhely, olcsó árak Stassik és Blattner mű-rásoknál Csapó utca 12. szám. 3766

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók Debreceni Fajpartr. városi üzletében Király-ucca 4. Előnyös fizetési feltételek!

Legszébb — ruhákat 80 ezer koronától, kosztujmót 200 ezer koronától, kabátot 250 ezer koronától készítek. Aki nálam egy millió koronáig varrat, ajándékba kap egy otthoni pengvolát, Kertész Miklalné angol és francia női szabó Csokonai utca 28. II. ajtó. 5027

Uttelevek — vízumozását leggyorsabban intézi Fuvarelevél felülvizsgálat Piac utca 72. udvarban. 5023

Lakás kiadó — 1, 2, 3. és 4. szobás belvárosban: 1-2 és 3 szobás közeli kertészekben. Több üzlethelyiség, áruval, sőt lakással együtt is kiadó. Lakás ügyekben csak a délelőtti órákban lehet értekezni. Lataky, Csapó utca 19. Keresztépület. 5035

Kvartélyt — kaphat magános férfi Timár utca 29. 5032

Kiadó — egy szoba, konyha — speiz. Rakóczi u. 18. Ertekezni Kut u. 80. 4925

Használja — a híres hajdusági bajszpedrőt! mely a legjobbat összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Erzsébet utca 37. (Színház mellett). 4927

Urbölyök — figyelmébe! Angol és francia női divattermemben készülnek: Kosztujmók 400.000 Kabátok 300.000 Ruhák 100.000 Bóliat Margit, Péterfia utca 60. 18

Tengeriért — cserélek martinkai bort vagy zsírt, Csapó utca 49. szám. 5015

Disznólést — elfogad Tóth János hentesegő Arany János utca 28. Gyöngyösi Gábornál. 5005

Külfölbjárati — szoba, konyha, éléskamara butorozva azonnal kiadó. Vizekdvő Mihály utca 43. 5004

Kalapok — legdivatosabb selvemből 180.000, bársonyból karácsonyig 130.000, formálás 50.000. „Belvárosiban” Kossuth utca 26. 5008

Butorozott — utcai szoba villannyal központban azonnalra kiadó. Hüvelyes utca 6. szám. 5014

Hordóskáposzta — nagyvob mennyiségben kapható Kigyó utca 29. szám. 5007

Takarékfűtőhelyek — nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások, két sütővel meglegítivel, továbbá egyszerűbbek is leszál-tott árban kaphatók — Randia 15. 5003

Jó bor — 10.000 korona, ó bor 13.000 korona literenként Baross utca 20. sz. iróhájának hirdetései: 5001

Egy — szepen butorozott szoba és konyha 3 hónapra 2.000.000 koronáért kiadó. Cím a kiadóban. 5011

Kiadó — egy 16 kocsival töli használatra Erőss Lajos utca 10. sz. 4995

Üres butorozott — utcai szoba, — konyha használatra kiadó. — Csonka utca 15. 4991

Tisztviselő — gyors és gépirásba gyakorlatot ideiglenesen helyettesíteni alkalmazzák nyelvet. Cím a kiadóhivatalban. 4997

Kosztujmót, — kabátot ruhákat olcsón varrok Bekécs utca 4. szám. 4780

Varrónő — házakhoz varrára ajánlkozok. Cím a kiadóhivatalban. 4759

Két — jobb férfi vagy nő kvartélyt kaphat Maróthy György utca 13. szám. 5009

Modern — két szobás butorozott lakosztály kiadó Hüve Jyes 10. emelet. 4923

Király — kávéi mégis a nagyobb aromás zamatas a vevő előtt pörköly, meleg állapotban kapható. De-zenfeld-tér 11. szám. 4942

Eltűnt — mult hó 23-án a Halap 32. számú tanyáról egy két éves barna pei kanca csikó, csillagos homloku négy lába kesely, bal hátán V. I. bílvog. A megtaláló vagy nyomra vezető Jókai utca 31. szám alatt jutalomba részesül. 4942

Magános — urinő elfogad lakótársul butor nélkül. Cím Simonffy utca 17. 4943

Jó szakácsnő — tanyára kis családhoz felvétetik Főcsokert — Aczel utca 7. sz. 4984

15-ére — egy ügyes bejáró takarító Kerestetik a délelőtti Meisels. József kir. herceg utca 32. sz. 4982

Ünynők — ahol kenverszakmában bevezetett felvétetik Dénés kenverszűtőde. 4981

Kovács tanuló — fizetésre vagy benkoszt-aga családhoz felvétetik Homokkert utca 121. gvesi ut 18-20. 4954

Egy — kifutó leány felvétetik Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárába. Kossuth utca színház mellett. 4989

Bejáró — fiatalabb leány, vagy kis család, kis család-kerestetik. Jelentkezni lehet hétfőn is — Pataky, Csapó utca 19. keresztmúlti irodában. 5045

Bejárónénak — fiatal leány délelőtti 2 szmeélyhez felvétetik — Dónesné, Burgondia 4. 5052

Asztalos — tanulók felvétetnek Csapó utca 11. szám. 4996

Nőt, — esetleg férfi kvartélyost felveszek Darabos u. 9. Tamásné. 5050

Mindenes — tőzönöt bejárónak keresek. Nagyallemás tiszti laképület II. emelet Dorogi Jánosné 5017

Egy — c népszerű felvétetik Miklós utca 28. 5025

Buzakölcsönt — keresek wasgontételben is megbízóru részére — Közevítés teljesen díjmentes. Patáky, Csapó utca 19. Keresztépület. 5034

Egy — fiatal embert kvartély-ha felveszek. Ugyanott 5 mm. hazai szőn eladó Párcsirta utca 23. 5031

Kereslet

Kommenció — kocsit keresek január 1-re. kinek fia kondás es tehénész. Tőcsokert, Aczel utca 7. sz. 4732

Feles szőlőt — keresek lakással, ahol kerlezkedni is lehet. — zett felvétetik Dénés Cím a kiadóban. 4846

Gyermekszertető — mindenes szakácsnő 3 felvétésre vagy benkoszt-aga családhoz felvétetik Homokkert utca 121. szám. 4919

Cipészsegédet — javításra azonnal fel- vesz Almássy, Kossuth utca 13. 4922

Uradalmi — gyermektelen gazdatiszt keres mindeneslányt — vagy asszonyt 15-re. — Varga utca 1. II. emelet 7. ajtó. 5015

Egy — szegény cseledeleány el- vesztett egy férfiöltönyt uadrágot. Alapszíne zöl- des drabszínű, piros és barna szövés vha be- ne. Gólva uccáról Csa- né, Gólva uccáról Bado- gos és Piac uccára, vé- gül vissza Csapó uccán Vár uccára ment. Szi- ves megtaláló gyige Nagy János cipészhez Gólva utca 9. szám alá. hol 200.000 korona jutalomban részesül. 4599

Piacelakásba — házi dolgozó kis család- tu házaspár felvétetik Egyfalom utca 6. 4977

Kvartélyos — c népszerű felvétetik felvétetik Szent Anna- utca 36. udvarban balra utolsó ajtó. 4973

Tisztességes — szakácsnő és szobaleány gyermektelen házaspár- hoz felvétetik Péterfia utca 29. keresztépület. 4980

Egy — kommenció kocsis fel- vétetik Csemete utca 17. 4964

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.
Telefon: 11-90.
 Mit kaphat karácsonyi és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben? Az Ingóságközvetítőben már megkezdődött a nagyszabású karácsonyi vásár.
 Mit kaphat már karácsonyi és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak: műtárgyak díszlámpák, antik kandalló-zenélő fallámpák, nipporák, nemes porcellánok, altwinmeissen, elbőgen és marka előtti kínai edények, broz szobrok, vázák, virágcsereptartók, művészi festmények, gyönyörű gobelinek, sálak, csipkék, és mindentféle művészi képmunkák, teljesen új sorozatos szepirodalmi könyvek, madonna-képek, villany és petróleumesillárok, tükrök, gramofonok, valódi mester és tanulóhegedűk, gordonkák, színházi és tábori látszóvelek, tajtkiprűk, arany és ezüst ékszerek.
 mindenféle debreceni és hortobágyi emlék és ajándéktárgyak (speciálitások) u. m.: gyönyörű ridikülők, szivar és cigaretta-tárcák, gyafatartók, zsebtűkrök, apró és bankópénztárcák stb. (a legkiválóbb magyar iparművészek munkái) nagyon szép bel- és külföldi gyermekjátékok, karcsoyák, továbbá mindenféle közszükségletitárgyak: gyönyörű szép háló és ebédlőbutorok, ingaórák, a legprimább tonetszékék, női- és borbély-szalona felszerelések, nagy konzultíkrök, női és férfi télikabátok, ruhák, alkalmi cipők, betegtölőkocsik, szobaklozettek, mindentféle varrógépek, irógépek, világállványok, priccsoyvevek, lószerszámok és mindentféle ingóságok.
 Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármire szüksége van, mielőtt bármit venni vagy eladni akar, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!
 Ha bármilyen eladó tárgy van, küldje be azonnal az Ingóságközvetítő nagyszabású karácsonyi vásárára!

KALAPOK térliaknak velour és filaból FRANKEDÉNEK megyekás mellett.

Pallagi akadémia hallgatók!!
 Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglő csizmák FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-ucca 41.

Hortobágy Múmalom
 Részvénytársaság
Liszt-raktárai:
 Csapó-ucca 6. szám
 Telefon 9-18.
 Hunyadi-ucca 12. Sz.
 Telefon 900.
 Bőszörményi-ut 1.
 Telefon 1-79.
 Árpád-tér 10. szám
 Telefon 16-15.
 Liszt, korpa, tengeri, tengridara, árpa, árpadara, só és élesztő eladás nagyban és kicsinyben.

Kertészt
keresek uradalomba január 1-re Széchenyi utca 15. emelet. 5026

Egy
cipőszegődt felveszek új, ócsk munkára Csapó kert. János utca 12. sz. 5010

Két
tisztességes kvártélyos azonnal felvétetik Ljba kert. Viola utca 1. szám 5002

Mindenes
leány vagy bejáró takarítónő azonnalra felvétel. K. Radó. Piac utca 58. szám. 4998

Jobb italmérésbe
intelligens szakképzett keresek. Cím a kiadóban. 4952

Cyermektelen
házaspár és gyermekek felvétetik. Csonka u. 5. 5061

Eladás

Eladó
egy félől bukka Honvéd utca 58. 4857

Péterfia szájában
Kut utca 2. sarok ház beköltözhetőseggel előnyösen eladó. 4850

Egy
székér alávaló szankatlap eladó. Kétmalom utca 13. szám. 4854

Eladó ház
Kínizsi utca 72. sz két szoba két konyha. — ugyanott 3 darab sertés is eladó. 4920

Homok ucca 32.
száma ház, azonnali beköltözhető lakással és Kínizsi ucca 88. száma szőlő borházzal eladó. Ertekezni Homok ucca 22. alatt. 4924

Férfi télikabát
keveset használt közep-termetre. Olcsón eladó Varga I. H. emelet 7. a. 4922

Eladó
auto nagyon jutányos árban négyüléses. Ertekezhetni Vár utca 8. sz. 5022

Autó
négyüléses teljesen új, csak két év eladó olcsón Miklósvi Mihály utca 10. szám. 5018

Eladó
új ház, szoba, konyha, kamara, nyitólétrával konyhakerttel. Vilmos huszártanárval szemben. Sámsoni ut 3. Ertekezni Kér utca 15. szám. ugyancsak díjazok Ugyanott sasznált auto tok és 1 sparhelt eladó. 5066

6-bor
nagyobb részben saját termék eladó. Miklós-ucca 21. 5059

Eladó
keveset használt bukka hálaú 2.600 ezerért. Cím a kiadóban. 5063

Irtai köves uton
város alatt 16 és 8 kat. holdas barna homok buzatermő föld eladó. — Hoek iroda Szent Anna négy. 17

Panánaly
beszélő, dalol hátyol eladó heiszülke miatt. — Megtekinthető a Pataky irodában. Csapó utca 19. keresztútület irodában. 5036

Homok u.
195. sz. ház 3 szobás beköltözéssel eladó. 5030

Eladó
egy új ház, mely magában foglal egy szobás azonnal beköltözhető — lakást. Ertekezhetni Vár ucca 8. 5019

Szaloncukorka kg.-ja 30.000 korona.

Kapható bármily mennyiségben. Megrendeléseket későbbre is elfogadjuk **Sziv-ucca 1**

Plymth kakasok
és jerecek, nagytestű, fajtisza állatok vannak eladók szappanos utca 22. szám. 5024

Eladó
v. lágos nagy toalettkör, gyremekkoesi. — eldőlőasztal, függőlámpa. — Ugyanott 3 lóra vagy tehenre istálló kiadó Arany János utca 21. pince. 5029

Eladó
Kut ucca 62. sz. ház, 2 szoba, előszoba, konyha beköltözhető és Csapó kert, Kisfaludi ucca 36. szám 2 szoba, 2 konyha-kamara, 350 négyzetgöl gyümölcsös. 4871

Eladó
szőlő beköltözhető háromszobás lakóházzal. — téli-nyári veranda, vilnyvilágítás jóv. új kut pince stb. Sestakert. — Andrassy ut 29. Ertekezhetni Harmathy könyveskereskedésében Fűvész kert u. 14. 17

Eladó
egy új súlyozású Sincor varrógép fűrdőkád káposztás hordó, Daravos 50 keresztépülő. 4932

Eladó
450 kéve nád és egy pedálos simbalom, Borz ucca 15. 4855

Eladó
üzlet, Csabó uccán, forgalmas helyen, bármilyen célra megfelel. — Cím a kiadóban. 4923

Eladó
üzlet, Csabó u. színházi átjáróban. Cím a kiadóban. 4856

Eladó
300 négyzetgöl szőlő és gyümölcsös. Helyvidtelmető ucca 31. 4847

Pecsenyemalac
nagyban és kicsorvhen eladó. Ertekezni Hajó ucca 2. Telefon 4-77. 4867

Rökabéléses
afghasznált bundla — Nagy József szűcsnél, Szentanna ucca eladó. 4868

Eladó
székér, lo, kecskészsám szenkavágó és egy nagy gramofon lemezekkel — Czegléd utca 18. szám sülőd. 4961

Eladó
Csapó kert, Tóth utca 22. sz. ház, Ertekezni a helyszínen. 4958

Keményfa
hála és egy kishőgő jutányosan eladó. Homokkert, Oláh Károly utca 58. szám. 4966

15a kilós
malac eladó Hatvan utcai kert, Góhér ucca 21. szám. 4955

Eladó
10 kg-os mérleg 26 literes zsíros ledén Péterpa 74. Darvasi. 4953

Akác
hasznos és tűzifa nagyobb mennyiség. Rákóczi utca 19. 4947

Jó tenyész
hasaskoca eladó vagy felesbe kiadó Széchenyi utca 46. 4949

Eladó
új télikabát, közep-termetre Árpádtér 14. Balogh. 5037

Karácsonyra!

Gazdálkodók!
Egy pár férfi bokszcizma mérték után 400 ezer korona.

Ne dobja ki pénzét!

Személyesen győződjön meg, milyen anyagból, milyen munkát adok!!

Elsőrendű boxból és anyagból készítek új

Férfi egész 220.000 Női félcipőt 200.000

Valódi krupon-talp!
1 pár férfi cipő féltalp és sarok K 35.000
1 pár női cipő féltalp és sarok K 30.000
1 pár férfi cipő fejelés fél talppal és sarokkal K 100.000
1 pár női cipő fejelés féltalp és sarok K 90.000

FÁBIÁN
Rákóczi-ucca 71. sz. Eötvös-ucca sarok.

Egy
darab Meidlinger szoba lámpakályha 2 drb. vilnyvilágítás 6 égővel. 1 darab villanylámpa 1 égővel eladó Máthé János Csanó utca 24. sz. 4972

Zománczott
zárkanna, öntött zsepr. olvasztó fűzők fűrdőkád ruhafűzőfűzők, téli férfi és női kabát eladó. — Szent Anna u. négy. 42

Eladó
Sámsoni kertő bor Eötvös ucca 98. 4963

Eladó
14 öles rezs szabmaka-zal és annak polvája. Ertekezni Halastói utca 7. Hatvan utcai kert. 4971

Eladó
egy kis Singer varrógép Csillag utca 44. 4969

Eladó
egy nagy szabogó 32-es Singer Singer Jókai utca 29. szám. 5053

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Sertés vágást elfogadok,

izletesen készítek horkát és hideg májusokat Levelezőlap hívásra is elmegyek.

Benes,
Vargakert, N. Tótn ucca 32. szám.

Öndódon
Ferenc dítlőben a csőszházzal szemben levő volt Aron féle ingatlanból 3 kat. hold első osztályú föld eladó. Ertekezni lehet dr. Öreg ügyvédnél Varga utca 32. szám. 4988

Eneklő
kanári madarak eladók Szent Anna négy. 13

Eladó földbirtokok:
Öndódon 5. 9. 24 holdas Hoek iroda. Szent Anna utca négy. 16

Eladó
jutányosan egy asztal egy ágú Nyil utca 8. sz. 4986

Apafy utcán
egy udvarház jutányosan eladó. Homok utca 24. szám. 4985

Eladó házak:
Fishegyesi ut 32. Halacs fele Domahidy utca 10. Kovácsné féle. Nyil utca 71. Végvári féle. Szent Anna utcán sarokház 4 jó jövedelmező üzlethelyiséggel. Beköltözhető lakással. minden elfogadható árt. Vevő velem tárgyaljon. Hoek iroda Szent Anna utca négy. 15

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó ingatlanok:

Halápon 36 kat. 1a. Nyásbirtok. Öndódon 5 kat. pusztai föld. Alsójózsán 14 kat. pusztai föld. Tégláskertben 2 kat. pusztai föld. Tócskerten 1 kat. föld lakással. Diószegi uton 15 hold számú, 5 hold szőlő és tanva.

Házak: Teleki utcán beköltözhető magas föld szintű új ház nagy udvarral, ugyanott timár-mesternek alkalmas ház Keresztessy utcában — szép lakóház 650 négyzetgöl területtel, istállóval azonnal átvehető.

Bezerédi utcában 3 szobás magán ház 600 négyzetgöl gyümölcsös-sel elköltözés miatt igen olcsón.

Tiszviselő telepen 6 szobás modern villa.

Szőlők: Boeskaiban — Sámsoni, Sesta kertekben.

Üres telkek a város minden részében.

Bővebbet:
Böszörményi László
Ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Miklós u. 7.

Nagyon olcsón
Egyes könyvhaszkekrény egy fehér zománcos ovál asztal két fotellal eladó Pomb u. 3. sz. Ugyanott egy asztalos tanuló felvétetik. 5013

Bor
170 ó. 300 új eladó Kőrövek u. 5. 4994

Gramofon
jó hangú eladó József kir. herceg utca 65. ajtó 5. 4990

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Eladó
16 soros vetőgép, szees kavágó, 200 kilós mérleg, hencser Hajnal utca 9. 4992

Csanó kert,

Nagyvár utca 11. szám. Kétszobás konyhas ház beköltözhető szőlővel — 28 millióért eladó. 4978

Értőnép
látható írású, viszváltós kitűnő szerkesztet eladó. Simony ut 11. 4974

Szánkatalp
külös és egy férfi télikabát eladó. Darabos utca 21. 4948

Eladó
sertés 80 vagy 90 kilós Csillag utca 32. 5012

Eladó
30 mázsa krumpli mázsánként és különként is. Jókai utca 22. 5016

Egy
új hencser olcsón eladó esetleg felét levásárolnám. Darabos utca 53. szám. 4. ajtó. 5006

Ajánlat

Butorozott
szoba házaspárnak — konyha használattal kiadó. Darabos 43. 5064

Butorozott
uccai szoba külön beíratással magános urnak kiadó. Miklós ucca 21. 5069

Kötött gomb,
gomboló Barcza pasznanvonal olcsón kapható Dégenfeld-tér 3. 5062

Üzlet
berendezéssel átadó. — Kunyadi ucca 18. cipőüzlet. 5065

Accumulatorokat
től szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocrrok összes villamos cikkek. Rádío lakatrések, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Hölgyek és Urak figyelmébe!

A legszebb karácsonyi ajándék egy **szőrme-darab**, melyet legolcsóbban beszerezhet a **Lipcsei szőrmeházban**

Kényeszkölcson kötvényt

legjobban vesz **Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

Jegyes párok figyelmébe!

Karika gyűrűk, arany, ezüst órák és ékszerek bizalommal olcsón beszerezhetők: **Sretter János órás és ékszerész. Debrecen, Batthyányi ucca 13. szám.**

Króh Vilmos

Karácsonyra

maradékot

több ezer méter selyem, szövet, barchet, karton, zeír, viszon a vég árán!

33%-al

olcsóbban elad.

Króh Áruház Debreczen, Dégenfeld-tér és Bádógos-ucca sarkán.